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Άρθρο 1 
 

ΙΔΡΥΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ – ΕΔΡΑ 
 

α. Με το παρόν Καταστατικό, ιδρύεται η μη κυβερνητική και μη κερδοσκοπική 

Οργάνωση (Μ.Κ.Ο.), με την επωνυμία: 

  

« ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ ». 

 

β. Η έδρα του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », εγκαθιδρύεται στην Ελ-

λάδα, στο νομό Λαρίσης, στην Επαρχία Ελασσόνας και στο χωριό ΛΟΥΤΡΟ, με 

Τ.Κ. 40001, γενέτειρα του εμπνευστή (από τις 20-7-2007) και πατέρα του,  

ΑΝΤΩΝΙΟΥ Μαρτίνη του Κωνσταντίνου και της Θεοπούλας. 

 

Το ΛΟΥΤΡΟ, στα πλαίσια της ανωτέρω Οργανώσεως, ονομάζεται και ανα-

φέρεται στο εξής: «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΟΛΗ».  

 
γ. Όταν απαιτείται για την καλύτερη λειτουργία κι εξυπηρέτηση του « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », δύναται αντιπροσωπευτικά γραφεία και υπηρεσίες 

του, να λειτουργούν κι οπουδήποτε εκτός της ανωτέρω έδρας, κατόπιν αποφάσεως 

του «ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Προ-

σωρινού Π.Ο.Π.)», του «1
ου

 ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π.)», 

ή με απόφαση γενικής «ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 

ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ο.Ε.Ο.Π.)». 



 

Άρθρο 2 

 

ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » 

 
Σκοποί και στόχοι του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » είναι: 

α. Η επίσημη ανακοίνωση της ιδρύσεως του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ », καθώς και η συνεχής προβολή και διάδοση των σκοπών και των στόχων 

του. 

 

β. Η θέσπιση και καθιέρωση του ομώνυμου θεσμού, που θα είναι 

ο ανώτατος ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΣ, πνευματικός και πολιτισμικός θε-

σμός, ο κάλλιστος αγώνας και η μεγαλύτερη γιορτή των τεχνών πα-

γκοσμίως! 

 

γ.  Η αρωγή, η προαγωγή και η διασφάλιση, της οικουμενικής 

πνευματικής επικοινωνίας των λαών, χρησιμοποιώντας κάθε δυνατό 

και πρόσφορο μέσο, τόσο για την προβολή και την αξιοποίηση των 

αντιπροσωπευτικών πνευματικών και καλλιτεχνικών δημιουργημά-

των τους, όσο και για την κατοχύρωση της εγγυημένης προάσπισης 

της αδιαπραγμάτευτης πολιτισμικής ταυτότητάς τους, στα πλαίσια 

του σεβασμού της ιδιομορφίας και ιδιαιτερότητας τόσο των λαών, 

όσο και των πνευματικών δημιουργών τους! 
 

δ. Η προσπάθεια ν’ αναδειχθεί επαξίως και να καταστεί στο μέτρο του δυνατού, 

ο αξιολογότερος οικουμενικός πνευματικός παράγοντας και κατά συνέπεια, ο Μέγας 

Θεματοφύλακας της οικουμενικής πνευματικής, καλλιτεχνικής και ευρύτερης πολι-

τισμικής κληρονομιάς, αναδεικνυόμενος αμφίδρομα, στο πραγματικό εφαλτήριο της 

διαμόρφωσής της.  

 

ε. Στα πλαίσια της αδιάλειπτης και αναπόφευκτης παρακολούθησης αυτής της 

εξελικτικής διαδικασίας της πολιτισμικής δραστηριότητας, χρησιμοποιώντας την 

ικανότητα όλων των διατιθεμένων μέσων και μηχανισμών του, να προσλαμβάνει ευ-

μενώς κάθε θετικό χαρακτηριστικό και να μιμείται όπου ενδείκνυται, τις μεθόδους 

της αναπτυξιακής της πορείας, τόσο διαλλακτικά όσο και προσθετικά, πάνω στη δε-

δομένη διασύνδεση των δράσεών τους.   

Να την παρατηρεί επισταμένως, σ’ όλο το πλέγμα του ευρύτερου κοινωνικού 

περιβάλλοντος και να καθίσταται γι’ αυτή, το ασφαλές βήμα, όπου θα τίθενται οι βά-

σεις της υγιούς αμφισβήτησης, των πάσης φύσεως κακώς κειμένων που το επηρεά-

ζουν.  

Να καταστεί η πολυτιμότερη πηγή για την έρευνα, τη συλλογή και τη μελέτη 

των στοιχείων της διαμόρφωσής της, αλλά και το πιο ανεξάντλητο πεδίο πνευματικού 

πειραματισμού, στο οποίο θ’ αναζητείται η απόδειξη της αλήθειας και της γνώσης, 

επιδιώκοντας την ευκταία μνημειακή Ιστορική καταγραφή της.    

 

στ. Να εγγυοδοτεί στην αναζήτηση, στη διάσωση, στην προστασία, στην προβολή 

και παρουσίαση, αλλά και στην κάθε ενδεδειγμένη δυνατή αξιοποίηση και διακίνηση 

του οικουμενικού πολιτισμικού υλικού.  



 

Στα εξέχοντα στοιχεία του πολιτισμικού υλικού βεβαίως, ιδιαιτέρως και αξιω-

ματικά, συμπεριλαμβάνονται η οικολογία και η αλληλένδετη μ’ αυτή υπεύθυνη οικο-

λογική συνείδηση και συμπεριφορά, με τα οποία θα πρέπει σαφώς να συνυφαίνεται η 

κάθε ανθρώπινη δραστηριότητα, ώστε να μπορεί ασφαλώς να χαρακτηριστεί πεφωτι-

σμένη, ποιοτικά πολιτισμένη και υψηλού πνευματικού περιεχομένου. 

 

ζ. Να σηματοδοτεί κάθε πρωτοβουλία και δράση για την προστασία, την ανάδει-

ξη, την ανάπτυξη και τη διάδοση όλων των μορφών της τέχνης, όπως επίσης και της 

θρησκευτικής, της εκπαιδευτικής, της κοινωνικής, της πολιτικής, της επιστημονικής 

και της Ιστορικής δραστηριότητας, στις οποίες αποτυπώνεται κατεξοχήν, ο συγκερα-

σμός της πολιτισμικής ταυτότητας κάθε ανθρώπου και κάτ’ επέκταση κάθε λαού.   

 

η. Η προστασία, αξιοποίηση και διαχείριση, του συνόλου των νομίμων και ανα-

φαίρετων πνευματικών και κάθε άλλων ειδών νομίμων δικαιωμάτων του, αλλά και 

όλων όσων προκύπτουν βεβαίως και του κληροδοτούνται σαφώς, από τις ενέργειες 

του ΑΝΤΩΝΙΟΥ Μαρτίνη του Κωνσταντίνου και της Θεοπούλας, πατέρα, ε-

μπνευστή, ιδρυτή και μοναδικού νομίμου εκπροσώπου του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ », από τις 20-7-2007, ημερομηνία γεννήσεως της ιδέας της καθιέρωσής 

του. 

 

θ. Η ευθύνη της εκάστοτε θεσμικής, νομικής, καταστατικής και οργανωτικής 

πλαισίωσής του, της προετοιμασίας, της διενέργειας και της διαχείρισης των «ΑΓΩ-

ΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ» και κάτ’ επέκταση, του «ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ».   

 

ι. Η αναζήτηση όλων των αναγκαίων πόρων και η διαχείρισή τους, από πάσης 

φύσεως συνδρομές, οικονομικές και επιχειρηματικές δραστηριότητές του, ιδιωτικές ή 

κρατικές χορηγίες, δωρεές ή όποιες άλλες προσφορές, αναπτυξιακά και πολιτιστικά 

προγράμματα, οικονομικές συνεργασίες και γενικά, απ’ οποιαδήποτε νόμιμη πηγή.  

 

ια. Η συνεργασία με τους ανωτέρω φορείς, χορηγούς και ευεργέτες του, για τη 

δυνατή κατά περίπτωση συμμετοχή τους, στη διοργάνωση, διαχείριση και εκμετάλ-

λευση των Αγώνων, αλλά και όλων των υπολοίπων δραστηριοτήτων του.   

 

ιβ. Η αναζήτηση κοινού πλαισίου δράσεων με ομοειδείς ή άλλες οργανώσεις, ή 

άλλους αντίστοιχους φορείς, για χάραξη κοινών στόχων, αλλά και την προαγωγή της 

δραστηριότητάς των, σε θέματα πολιτιστικής κληρονομιάς, οικολογίας, παιδείας, κοι-

νωνικής προσφοράς, επιστημών και άλλων συναφών θεμάτων.  

  

ιγ. Η οργάνωση εκπαιδευτικών και άλλων δραστηριοτήτων, όπως συναντήσεων, 

σεμιναρίων, διαλέξεων, συνεδρίων, καθώς και η προώθηση και ο συντονισμός των 

ενεργειών, για την ανταλλαγή τέτοιων πολιτιστικών, μορφωτικών και ψυχαγωγικών 

εκδηλώσεων, σε συνεργασία με άλλους φορείς.  

 

ιδ.  Η δημιουργία, προώθηση, υποστήριξη και υλοποίηση, σχετικών πολιτισμι-

κών ανθρωπιστικών προγραμμάτων και δράσεων, η οργάνωση ομάδων εθελοντικής 

εργασίας και προσφοράς, αλλά και ο συντονισμός εθελοντικών μη κυβερνητικών ορ-

γανώσεων στα πλαίσια της εξυπηρετήσεως των δραστηριοτήτων του, ή που έχουν 

σχέση με την αναζήτηση, συλλογή, διατήρηση, προστασία, διαχείριση, ανάδειξη, διά-



 

δοση, διακίνηση και εκμετάλλευση, της πολιτισμικής κληρονομιάς, της ορθολογικής 

διαχείρισης του περιβάλλοντος, αλλά και της ευρύτερης κοινωνικής προσφοράς.  

  

ιε. Η ιδιαίτερη προώθηση της πολιτισμικής συμμετοχής και των πρωτοβουλιών 

των νέων, συνεργαζόμενο με άλλους παγκόσμιους θεσμούς, φορείς και δίκτυα, που 

δραστηριοποιούνται σε θέματα πολιτισμού, περιβάλλοντος, παιδείας, οικονομίας της 

γνώσης, καινοτομίας, κοινωνίας της πληροφορίας, επιστημών και γενικότερα της κοι-

νωνικής προσφοράς. 

 

ιστ. Η ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας κοινής γνώμης σε ζητήματα πολιτισμού 

και τέχνης, αλλά και η εμπέδωση του οικουμενικού χαρακτήρα της πολιτισμικής 

δραστηριότητας.  

 

ιζ. Η μελέτη και η συμβολή, στην επίλυση των γενικότερων προβλημάτων που 

αφορούν τον πολιτισμό και τις τέχνες.  

 

ιη. Η δημιουργία αρχείων ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων, ή οποιωνδήποτε άλ-

λων μέσων, για την αναζήτηση, συλλογή, διατήρηση, προστασία, διαχείριση, ανάδει-

ξη, διάδοση, διακίνηση και εκμετάλλευση, πάσης φύσεως πληροφοριών σχετικών με 

τους σκοπούς και τα θέματά του.   

 

ιθ.  Η έκδοση, παραγωγή και διακίνηση, πάσης φύσεως εντύπων, ηλεκτρονικών ή 

οποιωνδήποτε άλλων προϊόντων, η χρήση παντός μέσου ενημέρωσης και προβολής, 

αλλά και η ανάπτυξη κάθε άλλης συναφούς δραστηριότητας, για την αναζήτηση συλ-

λογή, διατήρηση, προστασία, διαχείριση, ανάδειξη, διάδοση, διακίνηση και εκμετάλ-

λευση της πολιτισμικής κληρονομιάς, της υπεύθυνης οικολογικής συμπεριφοράς και 

της ιστορίας. 

 

κ. Να καταστεί επαξίως και στο μέτρο του δυνατού, ο αξιολογότερος παράγο-

ντας διαχείρισης της πνευματικής οικουμενικής πολιτισμικής κληρονομιάς κι απ’ 

τους σημαντικότερους φορείς της διαμόρφωσής της.  

 

 

Άρθρο 3 
 

ΜΕΣΑ 
 

α. Το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », επιδιώκει την πραγματοποίηση των 

σκοπών και των στόχων του με κάθε νόμιμο μέσο.  

 

β. Εναρμονίζεται πάντα με το διεθνές και σε κάθε περίπτωση με το εθνικό δίκαι-

ο, προβαίνει σε παραστάσεις και διαβήματα προς τις κρατικές ή άλλες αρχές. 

 

γ. Εισηγείται, προωθεί προτάσεις και βρίσκεται σε συνεχή επαφή, για την ανά-

πτυξη παντός είδους σχέσεων και συνεργασιών για την επίτευξη των σκοπών και των 

στόχων του, με άλλους διεθνείς ή εθνικούς φορείς, με φορείς της τοπικής αυτοδιοί-

κησης, με δημόσιες αρχές, με άλλες δημόσιες ή ιδιωτικές υπηρεσίες και παράγοντες 

των ιδίων ή συναφών ενδιαφερόντων, πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, οργανι-

σμούς μελέτης και προστασίας της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς, ανεξάρτη-

τους επιστήμονες, με εθελοντικές και μη κυβερνητικές οργανώσεις, συνδικαλιστικούς 



 

φορείς, συλλόγους, επιχειρήσεις και επαγγελματικές ενώσεις, μέσα μαζικής ενημέ-

ρωσης και γενικώς, οποιονδήποτε κρίνεται χρήσιμο γι’ αυτό. 

  

δ. Συστήνει, συμμετέχει και αναπτύσσει κάθε είδους νόμιμη οικονομική και επι-

χειρηματική δραστηριότητα, για την εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων του.  

 

ε. Σχεδιάζει και συντονίζει από μόνο του ή σε συνεργασία με άλλους φορείς, 

έρευνες και μελέτες, υιοθετεί, καθοδηγεί και προσβλέπει σε αναπτυξιακά και ενημε-

ρωτικά προγράμματα, διοργανώνει δράσεις, δραστηριότητες και εκδηλώσεις που α-

ναφέρονται στην περιοχή των ενδιαφερόντων του, ή συμμετέχει στην υλοποίηση τέ-

τοιων ερευνών, μελετών, αναπτυξιακών και ενημερωτικών προγραμμάτων, δράσεων, 

δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων.  

 

στ. Συγκροτεί ή συμμετέχει σε φορείς, εταιρείες, οργανώσεις, επιτροπές, ομάδες 

εργασίας από επιστήμονες και άλλους ειδικούς, που επιθυμούν να προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους για την μελέτη των προβλημάτων των τεχνών και των επιστημών, αλ-

λά και επιβραβεύει εργασίες με ανάλογο αντικείμενο έρευνας και μελέτης, ιδιαίτερα 

μαθητών, φοιτητών και σπουδαστών. 
 

ζ. Διοργανώνει τοπικές εκδηλώσεις σχετικές με τους σκοπούς και τους στόχους 

του, όπως εκθέσεις, σεμινάρια, συμβούλια, συνέδρια, κ.α., ή συμμετέχει σε ανάλογες 

εθνικές ή διεθνείς. 

 

η. Συγκεντρώνει τις απαραίτητες πηγές, συγκροτεί βιβλιοθήκη και αρχείο υλι-

κού, συνεργαζόμενο με άλλους δημόσιους, ιδιωτικούς, ή μη κυβερνητικούς φορείς  

και για το σκοπό αυτό, συνδέεται με τράπεζες δεδομένων.  

 

θ. Εκδίδει κάθε είδους ενημερωτικά δελτία σε έντυπη, ψηφιακή ή άλλη μορφή, 

δελτία τύπου, ανακοινώσεις, δημιουργεί  και συντηρεί Δικτυακό τόπο.  

 

ι. Εκδίδει δημοσιεύματα, βιβλία κ.λ.π., για την προβολή και τη διάδοση του έρ-

γου του. 

 

ια. Προμηθεύεται ή και χρησιμοποιεί οποιοδήποτε απαραίτητο για τη λειτουργία 

και τις δραστηριότητές του υλικό κι εξοπλισμό. 

 

ιβ. Οργανώνει γραφεία και λέσχες για την διευκόλυνση της επικοινωνίας  των 

Ολυμπιακών Μελών. 

 

ιγ. Προσλαμβάνει ή και αναθέτει έργο σε προσωπικό για την υλοποίηση των 

σκοπών και των στόχων του. 

 

ιδ. Αναπτύσσει κάθε άλλη δραστηριότητα συναφή με τους σκοπούς και τους 

στόχους του, αλλά και με του θεσμού γενικότερα. 

 

ιε. Το «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », δεν έχει την παραμικρή άμεση ή έμ-

μεση σχέση με τα οποιαδήποτε πολιτικά κίνητρα, ή κίνητρα που επιδιώκουν συνερ-

γασία με ενώσεις προσώπων που επιδιώκουν τους όποιους πολιτικούς σκοπούς.  

 
  



 

Άρθρο 4 

 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΜΕΛΗ 
 

 Τα Ολυμπιακά Μέλη του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », αποτελού-

νται από τα ιδρυτικά, τα τακτικά, τα διακεκριμένα και τα επίτιμα. Η ιδιότητα του 

μέλους είναι προσωποπαγής και αποκτάται από την ημέρα της εγγραφής στο Μη-

τρώο των Ολυμπιακών Μελών. 

 

α. Όποιος είναι ικανός για δικαιοπραξία, καθώς και αυτός που με απόφαση Αρ-

χής δεν έχει στερηθεί την σχετική του ικανότητα, ή όποιος δεν στερήθηκε το δικαίω-

μα να ιδρύει ελεύθερα συνεταιρισμό ή ένωση προσώπων, εάν έχει συμπληρώσει ήδη 

το 18
ο
 έτος της ηλικίας του όπως απαιτεί ο νόμος, εφόσον επιθυμεί την  εγγραφή του 

στα Ολυμπιακά Μέλη κι αφού με πρωτοβουλία και ευθύνη του λάβει γνώση και α-

ποδεχθεί πλήρως το Καταστατικό, καταβάλλει τις προβλεπόμενες οικονομικές υπο-

χρεώσεις εγγραφής, στον Ταμία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Η οικονομική αυτή κα-

ταβολή δεν επιστρέφεται ποτέ, αλλά ούτε και λαμβάνεται υπόψιν σε οποιαδήποτε νέα 

επανυποβολή του αιτήματος, πέραν του ιδίου οικονομικού έτους.  

Κατόπιν μαζί με την ταμειακή απόδειξη, υποβάλλει και τη σχετική γραπτή αί-

τηση εγγραφής του στον Γενικό Γραμματέα και στο Μητρώο των Ολυμπιακών 

Μελών, της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Αυτή πρέπει να συνοδεύεται κι από υπεύθυνη 

δήλωση του ενδιαφερομένου, που να δηλώνει ότι δεν τελεί σε στέρηση πολιτικών δι-

καιωμάτων κι ότι δεν έχει καταδικασθεί αμετάκλητα για κακούργημα ή βαρύ πλημ-

μέλημα, που σχετίζεται με την δραστηριότητα που αναφέρεται στο παρόν Καταστα-

τικό και τους Εσωτερικούς Κανονισμούς των οργάνων. 

Η αίτηση εγγραφής, υποβάλλεται στην επίσημη γλώσσα του θεσμού, την 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ. Επί της αιτήσεως, με ευθύνη του και με ποινή ακυρότητάς της, 

τίθεται πρώτο το όνομα του υποψηφίου μέλους με ελληνικά κεφαλαία γράμματα, 

δεύτερο το επίθετο με ελληνικό κεφαλαίο το πρώτο γράμμα του και ελληνικά μι-

κρά τα υπόλοιπα, τρίτο το πατρώνυμο και τέταρτο το μητρώνυμό του στη Γενι-

κή του Ενικού, με ελληνικό κεφαλαίο το πρώτο τους γράμμα και ελληνικά μικρά 

τα υπόλοιπα. Στη συνέχεια και εάν το επιθυμεί, ομοίως το ονοματεπώνυμό του 

πλήρες, με γράμματα της όποιας επιθυμητής του γλώσσας. 

 

β. Ιδρυτικά μέλη, είναι οι συνυπογράφοντες το παρόν Καταστατικό του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ».  

 

γ.  Τακτικά μέλη, είναι οι εγγεγραμμένοι και τακτοποιημένοι έως και τις 31 

Δεκεμβρίου εκάστου έτους, στις εκάστοτε προβλεπόμενες από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπή) ετήσιες οικονομικές υποχρεώσεις, καθώς και τα μέλη των Εθνικών Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπών). Η μη καταβολή τους έως την ανωτέρω ημερομηνία, θεωρείται ως σιω-

πηρή παραίτηση, οπότε αυτομάτως και χωρίς καμία προειδοποίηση, επιφέρει και τη 

διαγραφή του μέλους από την επομένη ημέρα 1
η
 Ιανουαρίου. 

1. Οι προβλεπόμενες από την Ο.Ε.Ο.Π.(Επιτροπή) οικονομικές υποχρεώσεις, 

για τις αντίστοιχες Εθνικές Ε.Ο.Π. (Επιτροπές), καταβάλλονται από το τα-

μείο τους, το οποίο καλύπτεται πλήρως για όλες τις δαπάνες του από τα κράτη 

τους, που υιοθετώντας το παρόν Καταστατικό συμμετέχουν στο « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », με την ίδρυση των Εθνικών τους Ε.Ο.Π. (Ε-

πιτροπών) μετά από την υποβολή σχετικού αιτήματος και εγκρίσεώς του από 

την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). 



 

2. Κάθε Εθνική Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), αποτελείται πλήρως και αποκλειστικώς 

από τακτικά Ολυμπιακά Μέλη, ίσου αριθμού μ’ αυτά της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής) και με ακριβώς αντίστοιχες αρμοδιότητες, τα οποία αυξομειώνονται 

ταυτοχρόνως και αναλόγως, με την αντίστοιχη αυξομείωση στην Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπή). 

3. Η γενικότερη οργάνωση και λειτουργία των Εθνικών Ε.Ο.Π. (Επιτροπών), 

καθορίζεται από σχετικό Εσωτερικό Κανονισμό, την ευθύνη του οποίου, και 

την πλήρη αρμοδιότητα επ’ αυτού, έχει και φέρει εξ’ ολοκλήρου η Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπή).    

 

δ. Διακεκριμένα μέλη, είναι οι πρώτοι νικητές των εκάστοτε «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ».  

Την ιδιότητά τους αυτή, αποκτούν αυτοδικαίως και τους απονέμεται μαζί με 

το μετάλλιο, κατά τη στιγμή της βράβευσής τους στους αγώνες. Αυτή είναι και η α-

νωτάτη τιμή, η ανωτάτη πνευματική διάκριση για τους διαγωνιζομένους. Εάν κά-

ποιος νικητής, εκείνη τη στιγμή δεν έχει συμπληρώσει το 18
ο
 έτος της ηλικίας του, η 

διάκριση του απονέμεται μεν κατά τη βράβευσή του, αλλά για να κάνει χρήση της 

ιδιότητας του Ολυμπιακού Μέλους, οποτεδήποτε το επιθυμεί μετά τη συμπλήρωσή 

του 18
ου

 έτους της ηλικίας του, υποβάλλει μαζί με τη σχετική βεβαίωση του γεγονό-

τος αυτού, την απονεμηθείσα διάκριση και τη σχετική αίτησή του στην  Γενική 

Γραμματεία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), η οποία την κάνει αμέσως και υποχρεωτι-

κώς αποδεκτή. Την τιμητική αυτή διάκριση, δύναται ν’ αποποιηθούν οποτεδήποτε οι 

νικητές, από την επομένη ημέρα της επισήμου λήξεως των αγώνων, με αίτησή τους 

προς την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). Η αίτηση αποποίησης της ιδιότητας του διακεκρι-

μένου μέλους, γίνεται υποχρεωτικώς αποδεκτή από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), όμως 

σε καμία απολύτως περίπτωση και για κανένα  απολύτως λόγο, τόσο η αίτηση όσο 

και η υποχρεωτική αποδοχή της από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), δεν δύναται ν’ ανα-

κληθούν. Κατά τα λοιπά, τα διακεκριμένα μέλη είναι απολύτως ισότιμα των ιδρυτι-

κών.  

 

ε.  Επίτιμα μέλη, ανακηρύσσονται με απόφαση της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και 

μετά από αιτιολογημένη πρόταση του Προέδρου ή μέλους της, πρόσωπα που διέπρε-

ψαν και διαπρέπουν στον πνευματικό, καλλιτεχνικό, επιστημονικό και κοινωνικό το-

μέα, καθώς και πρόσωπα που προσέφεραν ή προσφέρουν ιδιαίτερες υπηρεσίες στην 

ανθρωπότητα και στο « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ ». 

 

στ. Η παραίτηση οποιουδήποτε μέλους, υποβάλλεται με απλή σχετική αίτηση του 

προς τον Γενικό Γραμματέα της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή στον αντίστοιχο γραμ-

ματέα της Εθνικής του Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), που ενημερώνει σχετικά τον πρώτο.  

Μόλις η αίτηση παραιτήσεως παραληφθεί, κάθε υποχρέωση, δικαίωμα και τυ-

χόν προνόμιο (ηθικές ή υλικές απολαβές) του μέλους από ή έναντι του « ΟΛΥΜΠΙ-

ΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », αυτομάτως αδρανοποιείται, μέχρι τη σύγκλιση της επομέ-

νης τακτικής ή εκτάκτου Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου). Στην πρόσκληση κάθε τέτοιας συ-

γκλίσεως, συμπεριλαμβάνεται πάντοτε και ο εκκρεμής πίνακας παραιτήσεων, με όλα 

τα μέλη που τυχόν τις έχουν υποβάλλει. Οποιοδήποτε άλλο Ολυμπιακό Μέλος, εντός 

5 ημερών από την παραλαβή της, λαμβάνοντας υπόψη το σχετικό πίνακα παραιτήσε-

ων, δύναται να υποβάλλει στον Γραμματέα της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) και προς τον 

Πρόεδρό της, απολύτως αιτιολογημένη πρόταση ελέγχου του παραιτηθέντος, για ο-

ποιουσδήποτε νομικούς, διοικητικούς ή πειθαρχικούς λόγους. Εάν αυτή κριθεί επαρ-

κώς στοιχειοθετημένη, τότε παραπέμπεται για ανάλογη απόφαση στην Ο.Σ.Ο.Π. 



 

(Σύνοδο), διαφορετικά τίθεται στο αρχείο. Εάν η απόφαση της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), 

συνταχθεί με την πρόταση ελέγχου και προκύπτει λόγος παραπομπής του μέλους, πα-

ραπέμπεται αρμοδίως.  

 

ζ. Με τη λήξη της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), οι αιτήσεις παραιτήσεως των μελών για 

τις οποίες δεν έχει υποβληθεί πρόταση ελέγχου, χωρίς συζήτηση επ’ αυτών, γίνονται 

αυτοδικαίως αποδεκτές με την υπογραφή του Προέδρου και του Γραμματέα της, επί 

του προαναφερομένου πίνακα παραιτήσεων. Ο πίνακας μαζί με τις υπόλοιπες αποφά-

σεις, κοινοποιείται στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) και οι παραιτηθέντες διαγράφονται 

άμεσα από το Μητρώο των Ολυμπιακών Μελών.  

 

η. Εάν το μέλος συμμετέχει σ’ οποιοδήποτε όργανο, η αίτηση παραιτήσεως υπο-

βάλλεται στη γραμματεία του οργάνου του, η οποία προβαίνει στην άμεση ενημέρω-

ση του Προέδρου, προς αντικατάστασή του με το πρώτο από τη σειρά των αναπλη-

ρωματικών. Εάν στη σύγκλιση του οργάνου για την αντικατάστασή του, υποβληθεί 

από άλλο μέλος επαρκώς αιτιολογημένη πρόταση ελέγχου του, για οποιουσδήποτε 

νομικούς, διοικητικούς ή πειθαρχικούς λόγους και γίνει αποδεκτή, τότε το μέλος α-

ντικαθίσταται και η παραίτησή του, παραπέμπεται στην αρμοδιότητα της επομένης 

τακτικής ή εκτάκτου Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) κατά τα παραπάνω. 

 

θ. Αν παραιτηθούν ή άλλως απολέσουν την ιδιότητά τους τόσα μέλη ενός οργά-

νου, ώστε για την αντικατάστασή τους να μην επαρκούν όλα τα αναπληρωματικά μέ-

λη, συγκαλείται έκτακτη Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος) και διεξάγονται εκλογές για την ανά-

δειξη νέου οργάνου, που θα καλύψει το χρόνο που απομένει μέχρι τη λήξη της θητεί-

ας του απερχομένου. 

 

ι. Στην περίπτωση που παραιτηθεί ο Θεσμικός Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρος), ή για 

οποιονδήποτε λόγο απολέσει την ιδιότητά του, τότε αντικαθίσταται προσωρινά από 

τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ο οποίος εντός 5 ημερών, ζητά τη σύγκλι-

ση τακτικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), για την εκλογή νέου Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. 

(Προέδρου).  

 

ια. Στην περίπτωση που παραιτηθεί ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή 

για οποιονδήποτε λόγο απολέσει την ιδιότητά του, τότε αντικαθίσταται προσωρινά 

από τον Θεσμικό Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρο), ο οποίος εντός 5 ημερών, ζητά τη σύγκλι-

ση εκτάκτου Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), για την εκλογή νέου Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής) και μέχρι εξαντλήσεως της θητείας του απερχομένου.  

 

ιβ.  Στην περίπτωση που παραιτηθεί ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), ή για 

οποιονδήποτε λόγο απολέσει την ιδιότητά του, τότε αντικαθίσταται προσωρινά από 

τον Πρόεδρο του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), ο οποίος εντός 5 ημερών, 

αποφασίζει και τη σύγκλιση εκτάκτου Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), για την εκλογή νέου 

Προέδρου της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) και μέχρι εξαντλήσεως της θητείας του απερχο-

μένου. 

 

ιγ. Στην περίπτωση που παραιτηθεί ο Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού 

Συμβουλίου), ή για οποιονδήποτε λόγο απολέσει την ιδιότητά του, τότε αντικαθίστα-

ται προσωρινά από τον Πρόεδρο της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), ο οποίος εντός 5 ημερών, 

αποφασίζει και τη σύγκλιση εκτάκτου Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), για την εκλογή νέου 



 

Προέδρου του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου) και μέχρι εξαντλήσεως της θη-

τείας του απερχομένου. 

 

 

Άρθρο 5 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα Ολυμπιακά Μέλη είναι ισότιμα και δικαιούνται : 

α. Να μετέχουν στις συνεδριάσεις όλων των οργάνων στα οποία ανήκουν, με την 

απαραίτητη προϋπόθεση να έχουν εκπληρώσει εγκαίρως, όλες τις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις προς το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ ».  

 

β. Να προτείνουν και να εισηγούνται οτιδήποτε, είτε εγγράφως είτε προφορικώς  

στα όργανα της διοίκησης, ή να κρίνουν αντιστοίχως ότι συντελεί στην εκπλήρωση 

των σκοπών και των στόχων του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». Τα όργανα 

είναι υποχρεωμένα ν’ απαντήσουν με τον ίδιο τρόπο. 

 

γ. Να εκφράζουν τις απόψεις τους με ψήφο. 

 

δ. Να εκλέγουν τα αιρετά μέλη του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

ε. Να εκλέγονται μεταξύ των αιρετών μελών του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ ». 

 

στ. Τα επίτιμα μέλη, όταν μετέχουν στις συνεδριάσεις των οργάνων, στερούνται 

του δικαιώματος της ψήφου, όπως και του δικαιώματος του εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 

 

ζ. Να εργάζονται επιμελώς κι αγόγγυστα για την προαγωγή των σκοπών και των 

στόχων του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

η. Να απολαμβάνουν σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, τα όποια τυχόν ωφελήμα-

τα, προνόμια και κάθε είδους δικαιώματα που απορρέουν από την ιδιότητά τους ως 

Ολυμπιακά Μέλη. 

 

θ. Να αποχωρούν από το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ » και να επανεγ-

γράφονται με την επιφύλαξη της διαγραφής, οποτεδήποτε ελεύθερα. 

 

ι. Ειδικότερα όμως, κάθε ιδρυτικό μέλος ως εγγενής θεματοφύλακάς του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », απολαμβάνει ιδιαίτερο σεβασμό και κατέχει 

εξέχουσα θέση έναντι των άλλων Ολυμπιακών Μελών. Ως ελάχιστη ένδειξη τιμής 

κι ευγνωμοσύνης, στα ιδρυτικά μέλη παρέχεται η διοικητική ευχέρεια, να διατη-

ρούν τιμητικά αυτή την ιδιότητα τους ισοβίως, ή μέχρι της παραιτήσεώς τους, την 

οποία όμως και κάτ’ εξαίρεση έναντι των άλλων μελών, δύνανται οποτεδήποτε επι-

θυμήσουν ν’ ανακαλέσουν. Η ανάκλησή της τότε, γίνεται πάντοτε και υποχρεωτικώς 

αποδεκτή από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). Σε περίπτωση ανακλήσεως, τα όποια τυχόν 

ωφελήματα, προνόμια και κάθε είδους δικαιώματα, που λόγω της παραιτήσεως τους 

είχαν αδρανοποιηθεί, επανενεργοποιούνται αμέσως, αλλά δεν τους αναγνωρίζονται 

αναδρομικά για την αντίστοιχη περίοδο της παραιτήσεώς τους. 

 



 

Άρθρο 6 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

 

Τα Ολυμπιακά Μέλη, έχουν την υποχρέωση:  

α. Να συμμορφώνονται με την νομοθεσία που αφορά τις Μ.Κ.Ο., τις διατάξεις 

του παρόντος Καταστατικού και των Εσωτερικών Κανονισμών του « ΟΛΥΜΠΙΑ-

ΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », τις αρχές του και τις αποφάσεις των οργάνων του. Οφείλουν 

να συντελούν στην εκπλήρωση των σκοπών και των στόχων του, χωρίς να παρεμπο-

δίζουν τις αντίστοιχες ενέργειες. 

 

β.  Να επιδεικνύουν μεταξύ τους συναδελφική συμπεριφορά και αλληλεγγύη. 

 

γ. Να συμμετέχουν στις ενέργειες  και τις δράσεις του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

δ. Να παρίστανται στις συνεδριάσεις των οργάνων του. 

 

ε. Να καταβάλλουν την δαπάνη της εγγραφής τους. Τα μέλη που με την επιφύ-

λαξη της διαγραφής τους επανεγγράφονται πριν περάσει το ίδιο έτος, δεν υποχρεού-

νται να επανακαταβάλλουν την δαπάνη εγγραφής. 

 

στ. Να καταβάλλουν τις τακτικές και τις τυχόν έκτακτες χρηματικές συνδρομές 

τους.  

 

ζ. Τα ιδρυτικά, τα επίτιμα και τα διακεκριμένα μέλη δεν υποβάλλονται σε κα-

μία οικονομική επιβάρυνση. 

 

η.  Κάθε παράβαση διατάξεων των νόμων που αφορούν τις Μ.Κ.Ο. και του πα-

ρόντος Καταστατικού, επισύρει και τον πειθαρχικό έλεγχο των υπευθύνων. 

 

 

Άρθρο 7 
 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

Ο πειθαρχικός έλεγχος ασκείται από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πής) ως εξής: 

α. Κάθε μέλος που η δραστηριότητά του είναι ενάντια στους σκοπούς και τους 

στόχους του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », που η διαγωγή του είναι ανάρ-

μοστη και επιβλαβής στα συμφέροντα και την εικόνα του, που δε συμμορφώνεται με 

το Καταστατικό, τους Εσωτερικούς Κανονισμούς και τις αποφάσεις των οργάνων 

του, που με την αδικαιολόγητη απουσία ή οποιονδήποτε άλλον τρόπο και μέσο, ε-

μποδίζει τις συνεδριάσεις των οργάνων ή τη λήψη και την εκτέλεση των αποφάσεών 

τους, ανάλογα με τη βαρύτητα της πράξης του και σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύου-

σες πειθαρχικές προβλέψεις του Καταστατικού και των Εσωτερικών Κανονισμών, 

υποβάλλεται στις παρακάτω πειθαρχικές κυρώσεις: 

1. Γραπτή επίπληξη. 

Η ποινή της γραπτής επίπληξης επιβάλλεται, από τον Πρόεδρο της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) σε οποιοδήποτε Ολυμπιακό Μέλος, μετά από σχετι-



 

κή κατάθεση σ’ αυτόν, εγγράφου καταγγελίας περί της σχετικής πειθαρχικής 

παράβασης, επαρκώς στοιχειοθετημένης απ’ οποιοδήποτε άλλο Ολυμπιακό 

Μέλος. Η ποινή επιβάλλεται, μόνο κατόπιν σχετικής Γραπτής Διοικητικής 

Εξέτασης (Γ.Δ.Ε.), που παραγγέλλει ο ίδιος στο Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμ-

βούλιο) και διενεργείται, από μέλος που διορίζεται από τον Πρόεδρό του για 

το σκοπό αυτό.  

Εάν ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή το κατηγορούμενο μέλος 

διαφωνήσουν με το πόρισμά της, δύνανται να ζητήσουν γι’ ακόμη μία φορά ο 

καθένας την επανεξέταση, η οποία γίνεται από διαφορετικό μέλος του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου). Για την ποινή της γραπτής επίπληξης, 

δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα προσφυγής για την ακύρωσή της.  

Το Ολυμπιακό Μέλος που τιμωρείται για δέκατη φορά με την ποινή αυ-

τή, παραπέμπεται αμέσως και αρμοδίως, με το ερώτημα της προσωρινής απο-

βολής μέχρι ένα χρόνο. 

2. Προσωρινή αποβολή μέχρι ένα χρόνο. 

Η ποινή της προσωρινής αποβολής μέχρι ένα χρόνο, επιβάλλεται από τον 

Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) σε οποιοδήποτε Ολυμπιακό Μέλος, 

μετά από σχετική κατάθεση σ’ αυτόν, εγγράφου καταγγελίας περί της σχετι-

κής πειθαρχικής παράβασης, επαρκώς στοιχειοθετημένης απ’ οποιοδήποτε 

άλλο Ολυμπιακό Μέλος. Η ποινή αυτή επιβάλλεται, μόνο κατόπιν σχετικής 

Ειδικής Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.), που παραγγέλλει ο ίδιος στο 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο) και διενεργείται, από τριμελή ελεγκτική 

επιτροπή που διορίζεται από τον Πρόεδρό του για το σκοπό αυτό, εφόσον 

βεβαίως στο πόρισμα τους, αποδεικνύεται η ενοχή του και προτείνεται η συ-

γκεκριμένη ποινή. 

Το μέλος που τιμωρείται με την ποινή της προσωρινής αποβολής μέχρι 

ένα χρόνο, για την ακύρωση ή τον μετριασμό της, δύναται να ζητήσει επαρ-

κώς αιτιολογημένα και για μία φορά ακόμα, την επανάληψη της Ε.Δ.Ε. στον 

Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), που την παραγγέλλει στο Ε.Σ.Ο.Π. (Ε-

λεγκτικό Συμβούλιο) και διενεργείται, από νέα τριμελή ελεγκτική επιτροπή 

με διαφορετική σύνθεση, η οποία διορίζεται από τον Πρόεδρό του για το 

σκοπό αυτό. Επίσης για μία φορά ακόμα, την επανεξέταση της υπόθεσης, 

μπορεί να ζητήσει και ο Πρόεδρος της  Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής).  

Εάν το μέλος που αποβάλλεται είναι και μέλος οποιουδήποτε οργάνου, 

αντικαθίσταται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα. Σε περίπτωση ακύρωσης της 

ποινής του, επανέρχεται και στη διοικητική του θέση, εκτός κι αν από την α-

δυναμία της αντικαταστάσεώς του λόγω ελλείψεως αναπληρωματικού μέλους, 

το όργανο επανεξελέγη εκ νέου και σε νέα σύνθεση.  

Το μέλος που τιμωρείται περισσότερες από μία φορά με την ποινή αυτή, 

μόλις το συνολικό διάστημα των ποινών του υπερβεί τους 15 μήνες, παραπέ-

μπεται αμέσως και αρμοδίως με το ερώτημα της διαγραφής. 

3. Διαγραφή. 

Η ποινή της διαγραφής για οποιοδήποτε Ολυμπιακό Μέλος, επιβάλλεται 

από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), μετά από σχετική κατάθεση σ’ 

αυτόν, εγγράφου καταγγελίας περί της σχετικής πειθαρχικής παράβασης, ε-

παρκώς στοιχειοθετημένης απ’ οποιοδήποτε άλλο Ολυμπιακό Μέλος. Η ποι-

νή επιβάλλεται, μετά τη διενέργεια σχετικής Ε.Δ.Ε. από πενταμελή ελεγκτική 

επιτροπή του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), που προεδρεύεται από 

τον ίδιο τον Πρόεδρό του και κατόπιν σχετικής αποφάσεως της Ο.Σ.Ο.Π. 



 

(Συνόδου) επί του πορίσματός της, εναντίον των οποίων δεν υπάρχει δυνατό-

τητα προσφυγής. 

Το μέλος που διαγράφεται εξαιτίας αυτής της ποινής, έχει δικαίωμα επα-

νεγγραφής μετά από την παρέλευση μίας πλήρους πενταετίας. 

4. Τη στέρηση των δικαιωμάτων του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, μέχρι 5 χρόνι-

α. 

Η ποινή της στέρησης των δικαιωμάτων του εκλέγειν και εκλέγεσθαι μέ-

χρι 5 χρόνια, επιβάλλεται από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), μετά 

από πρότασή του και σχετική απόφαση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), στα 

Ολυμπιακά Μέλη που τιμωρούνται με την ποινή της προσωρινής αποβολής 

μέχρι ένα χρόνο. 

 

β. Για τον προβλεπόμενο πειθαρχικό έλεγχο του Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής) και του Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου), αρμόδιος είναι μονάχα ο Πρό-

εδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), ο οποίος τους παραπέμπει κατά τα προβλεπόμενα 

για τη διαγραφή τους, σε σχετική και μόνο τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο). Εάν όμως η 

διαγραφή τους εκεί δεν γίνει αποδεκτή, η απόρριψη της προτάσεώς του λαμβάνεται 

ως μομφή προς το πρόσωπό του, οπότε στην ίδια συνεδρίαση, θέτει αμέσως και υπο-

χρεωτικώς στα Ολυμπιακά Μέλη, το ερώτημα της παραμονής ή της αναγκαστικής 

παραιτήσεως-αποπομπής του από τη θέση του Προέδρου της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), 

για την οποία και αποφασίζουν αμέσως. 

 

γ. Κάθε Ολυμπιακό Μέλος, στο οποίο ασκείται πειθαρχικός έλεγχος, δικαιούται 

εφόσον το επιθυμεί, να απολογείται και εγγράφως και προφορικά στα αρμόδια πει-

θαρχικά όργανα, προσκομίζοντας οποιαδήποτε στοιχεία για την υποστήριξή του. 

 

 δ. Οι αποφάσεις των πειθαρχικών οργάνων, πρέπει πάντοτε να είναι απολύτως 

αιτιολογημένες και επαρκώς στοιχειοθετημένες, δηλαδή να μνημονεύουν και να ερ-

μηνεύουν με ακρίβεια τα άρθρα του Καταστατικού και των πειθαρχικών κανονι-

σμών που στοιχειοθετούν ή όχι το παράπτωμα, την ενοχή, τη σχετική προβλεπόμενη 

και προτεινόμενη ποινή, ή την απαλλαγή από την κατηγορία, αλλά και κάθε άλλη 

χρήσιμη παρατήρηση.  

 

ε. Το Ολυμπιακό Μέλος που με δόλο και πρόθεση κατηγορεί ψευδώς άλλο, με 

συνέπεια την άδικη καταδίκη του, μετά από σχετικό αίτημα του δευτέρου στην 

Ο.Ε.Ο.Π (Επιτροπή) και σχετική απόφασή της, παραπέμπεται στην Ο.Σ.Ο.Π. (Σύ-

νοδο) με το ερώτημα της διαγραφής και αναδρομικά από την ημερομηνία υποβολής 

της κατηγορίας του, με την υποχρέωση επιστροφής όλων των τυχόν προνομίων του 

από την ίδια ημερομηνία.  

Το δεύτερο, εφόσον αποδειχθεί το άδικο των κατηγοριών, αποκαθίσταται α-

ναδρομικά από την ημερομηνία της επιβολής της ποινής του, επανακτώντας όλα τα 

τυχόν προνόμιά του κι αυτά αναδρομικά, από την ίδια ημερομηνία. 

 

 

Άρθρο 8 

 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

 

Πέραν του πειθαρχικού ελέγχου, η Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) και για σπουδαίο 

λόγο, από αυτούς που αναφέρονται στο Καταστατικό, τους Εσωτερικούς Κανονι-



 

σμούς και την σχετική νομοθεσία που αφορά τις Μ.Κ.Ο., μπορεί οποτεδήποτε ν’ α-

ποφασίσει την διαγραφή Ολυμπιακού Μέλους από το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΝ ». 

Η διαγραφή μέλους αποφασίζεται: 

α. Αυτοδικαίως εάν έως τις 31 Δεκεμβρίου εκάστου έτους, δεν εκπληρώσει όλες 

τις οικονομικές του υποχρεώσεις προς το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », οπότε 

και η αμέλειά του αυτή, θεωρείται ως σιωπηρή παραίτηση. 

 

β. Αν καταδικασθεί τελεσίδικα για κακούργημα ή βαρύ πλημμέλημα, για πράξη 

που σχετίζεται με την δραστηριότητα που προστατεύει το παρόν Καταστατικό και οι 

Εσωτερικοί Κανονισμοί του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

γ. Μέλος που διαγράφεται, επανεγγράφεται με απόφαση της Ο.Ε.Ο.Π., εφόσον 

έχουν εκλείψει οι λόγοι της διαγραφής του ή αυτοί που απομένουν είναι ήδη ασήμα-

ντοι. 

 

 

Άρθρο 9 

 

ΠΟΡΟΙ 

 

Πόροι του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » θεωρούνται :  

1. Η δαπάνη εγγραφής και οι τακτικές ετήσιες συνδρομές των Ολυμπιακών 

Μελών. 

2. Οι έκτακτες συνδρομές τους. 

3. Οι δωρεές, κληρονομίες και κληροδοσίες προς το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΝ », που γίνονται δεκτές με απόφαση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πής) και σε περίπτωση διαφωνίας, με απόφαση της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου). 

4. Τα εισοδήματα που προέρχονται από την περιουσία του και την εκμετάλλευσή 

της, αλλά κι από 

5. κάθε άλλη νόμιμη πηγή. 

Το ύψος των ποσών με στοιχεία 1 και 2, καθορίζονται με απόφαση γενικής 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Στην περίπτωση που το ύψος της έκτακτης εισφοράς επιβάλ-

λεται να υπερβεί το τριπλάσιο της ετήσιας συνδρομής μέσα στον ίδιο χρόνο, την σχε-

τική απόφαση λαμβάνει η Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος). 

 

 

Άρθρο 10 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  

α. Η διαχείριση των οικονομικών του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », 

ενεργείται με βάση τον προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων που συντάσσεται από τον 

Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) κατόπιν σχετικής αποφάσεως γενικής 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), με ισχύ από 1
ης

 Ιανουαρίου μέχρι 31
η
 Δεκεμβρίου, η οποία 

ελέγχεται από το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο) και εγκρίνεται από την 1
η
 τα-

κτική απολογιστική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο) εκάστου έτους. 

 

β. Μέχρι να εγκριθεί ο προϋπολογισμός του νέου έτους, οι εισπράξεις και πλη-

ρωμές μπορούν να γίνονται με βάση τον προϋπολογισμό του προηγουμένου έτους. 

 



 

γ. Ο ισολογισμός και απολογισμός κάθε έτους, καθώς και η σχετική έκθεση του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), υποβάλλονται υποχρεωτικά για έγκριση στην 

1
η
 τακτική απολογιστική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο), μέσα σε 3 μήνες από τη λήξη του οι-

κονομικού έτους. 

 

δ. Οι πόροι εισπράττονται, αφού εκδοθεί για κάθε περίπτωση διπλότυπο γραμ-

ματίου είσπραξης, σφραγισμένο με την σφραγίδα του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ », που υπογράφεται από τον Ταμία και τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής). 

 

ε. Με απόφαση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ποσό από τους πόρους κρατεί-

ται στο Ταμείο και το υπόλοιπο κατατίθεται σε Ταμιευτήριο. 

 

στ. Η ανάληψη χρημάτων από Ταμιευτήριο ενεργείται με εντολή που υπογράφε-

ται από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και τον Ταμία. 

 

ζ. Οι πληρωμές ενεργούνται με εντάλματα πληρωμής και επιταγές που υπογρά-

φονται από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και τον Ταμία. 

 

η. Δαπάνη θεωρείται έγκυρη, εφόσον γι' αυτήν έχει ληφθεί απόφαση γενικής 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). 

 

θ. Σε έκτακτες περιπτώσεις ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), μπορεί να 

πραγματοποιήσει δαπάνη μέχρι προκαθορισμένο από σχετική απόφαση του οργάνου 

του ποσό και να ζητήσει εκ των υστέρων τη σχετική έγκριση. 

 

 

Άρθρο 11 

 

ΟΡΓΑΝΑ 
 

Τα όργανα του  « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » είναι: 

 

1. Ο «ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

(Προσωρινός Π.Ο.Π.)», 

 

2. η «ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

(Ο.Ε.Ο.Π.)»,  

 

3. η «ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

(Ο.Σ.Ο.Π.)» και 

 

4. το «ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

(Ε.Σ.Ο.Π.)». 

 

 

 

 

 

 



 

Άρθρο 12 

 

Ο ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ Π.Ο.Π. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ) 
 

α. Ο «ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

(Προσωρινός Π.Ο.Π.)», ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μαρτίνης του Κωνσταντίνου και της Θεο-

πούλας, γεννηθείς στις (29) 30-10-1967 στο ΛΟΥΤΡΟ Ελασσόνας, πατέρας, ε-

μπνευστής και ιδρυτής του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », μέχρι την 1
η
 τα-

κτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο) όπου θα εκλεγούν τα υπόλοιπα όργανά του, είναι ο μονα-

δικός, απόλυτος και νόμιμος εκπρόσωπός του κι ως εκ τούτου, είναι επιφορτισμένος 

με το σύνολο των προβλεπομένων αρμοδιοτήτων, καθηκόντων και την ευθύνη των 

αποφάσεων όλων των οργάνων, μέρος ή το σύνολο των οποίων, δύναται να παραχω-

ρεί οποτεδήποτε και σ’ οποιοδήποτε άλλο Ολυμπιακό Μέλος, αλλά και να το ανα-

καλεί οποτεδήποτε με σχετική απόφασή του. Σε περίπτωση τέτοιας παραχώρησης 

των όποιων αρμοδιοτήτων και καθηκόντων του, αποκτά αυτομάτως και το δικαίωμα 

της αρνησικυρίας (βέτο) έναντι όλων των αποφάσεων των μελών αυτών, ανεξαρτή-

τως από το χρόνο της λήψεώς τους, αποτρέποντας έτσι και με κάθε άλλο τρόπο ή μέ-

σο, έστω και την πιθανότητα παρέκκλισής τους από τους σκοπούς και τους στόχους 

του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

   

β. Με την εκλογή των υπολοίπων οργάνων από την 1
η
 τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύ-

νοδο), ο Προσωρινός Π.Ο.Π. (Πρόεδρος), παραδίδει εντός μηνός όλες του τις αρ-

μοδιότητες στα εκλεγμένα όργανα, το όργανο του Προσωρινού Π.Ο.Π. (Προέδρου) 

καταργείται οριστικά και ο ίδιος προσωπικά, αναλαμβάνει τη θέση του 1
ου

 Θεσμικού 

Προέδρου (Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π.) της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). 

Κατά μοναδική και αποκλειστική εξαίρεση έναντι όλων των άλλων, ο συγκε-

κριμένος 1
ος

 Θεσμικός Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρος). 

1. Είναι απολύτως ισότιμος των εκάστοτε Προέδρων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πής) και απολαμβάνει ισοβίως και εξίσου τα ίδια ακριβώς προνόμια μ’ αυ-

τούς, προσθετικά στο σύνολο των αναφαίρετων προνομίων που τυχόν κατέ-

χει, με τις σχετικές αποφάσεις που είχε λάβει ήδη ως Προσωρινός Π.Ο.Π. 

(Πρόεδρος). Καλείται πάντοτε από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) 

κι εφόσον το επιθυμεί, παραβρίσκεται ισότιμα μαζί του στους «ΑΓΩΝΕΣ 

ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ». Καλείται πάντοτε από τον Επί-

τροπο του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», στις όποιες 

εκδηλώσεις και δραστηριότητες του Μουσείου, καθώς κι απ’ τους Προέ-

δρους όλων των  άλλων οργάνων  του θεσμού και του φορέα, στις όποιες εκ-

δηλώσεις και δραστηριότητες τους. 

2. Παρακολουθεί επικουρικά και ελέγχοντας επεμβαίνει δημιουργικά, στο  σύ-

νολο όλων των δραστηριοτήτων και των αποφάσεων των οργάνων. Η παρου-

σία του όμως σ’ οποιαδήποτε συνεδρίαση της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), είναι 

απολύτως προαιρετική και δεν συνυπολογίζεται ποτέ στον έλεγχο της απαρτί-

ας της, αν και διατηρεί ισοβίως το δικαίωμα της ψήφου του κατά τις ψηφοφο-

ρίες των συνεδριάσεών της και ισοβίως, το δικαίωμα της αρνησικυρίας (βέ-

το) έναντι όλων των αποφάσεων τόσο αυτής, όσο και των άλλων οργάνων, 

ανεξαρτήτως από το χρόνο  λήψεώς τους, αποτρέποντας έτσι και με κάθε άλ-

λο τρόπο ή μέσο, έστω και την πιθανότητα παρέκκλισής τους από τους σκο-

πούς και τους στόχους του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». Το δικαίω-

μά της αρνησικυρίας (βέτο), το ασκεί με σύνεση κι  οποτεδήποτε, κατόπιν 

σχετικής αποφάσεώς του, που επιδίδει ή κοινοποιεί στους Γραμματείς των 



 

οργάνων, οι οποίοι την κοινοποιούν με τη σειρά τους ή ενημερώνουν μ’ οποι-

ονδήποτε τρόπο και την ίδια ημέρα τους Προέδρους τους, για την άμεση ε-

κτέλεσή της. 

3. Δεν υπόκειται σε πειθαρχικό έλεγχο για τις ποινές της γραπτής επίπληξης και 

της προσωρινής αποβολής μέχρι ένα χρόνο, ενώ διαγράφεται από το Μητρώο 

των Ολυμπιακών Μελών, με απόφαση μονάχα τακτικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνό-

δου), που συγκαλείται για ν’ αποφασίσει επ’ αυτού. 

 

γ. Τα παραπάνω, καθώς και όλα ανεξαιρέτως τα προνόμια του 1
ου

 Θεσμικού 

Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου), δύναται με σχετική αίτησή του προς την Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνο-

δο), ή του 10% του συνόλου των τακτοποιημένων Ολυμπιακών Μελών προς την 

ίδια, οποτεδήποτε να τροποποιηθούν, να περιορισθούν ή να καταργηθούν, με σχετική 

απόφαση μονάχα τακτικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) που συγκαλείται για ν’ αποφασίσει 

επ’ αυτού. 

 

δ. Το παρόν άρθρο, δεν ακυρώνεται, δεν καταργείται και δεν επιδέχεται την πα-

ραμικρή τροποποίηση, χωρίς την προηγουμένη προσυπογραφή του ιδίου και συγκε-

κριμένου 1
ου

 Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου), επί των αντιστοίχων εισηγήσεων 

και προτάσεων.   

 

 

Άρθρο 13 

 

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ο.Ε.Ο.Π) 

 

Η Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), είναι το ανώτατο εκτελεστικό όργανο του « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

α. Τα διοικητικά της μέλη είναι: 

 

1. Ο Θεσμικός Πρόεδρος (Θεσμικός Π.Ο.Ε.Ο.Π.) της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής),  

 

2. ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

 

3. ο Επίτροπος των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», 

4. ο Επίτροπος του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», 

 

5. ο Επίτροπος της τέχνης του Έρωτα, 

6. ο Επίτροπος της τέχνης του Θεάτρου, 

7. ο Επίτροπος της τέχνης του Κινηματογράφου, 

8. ο Επίτροπος της τέχνης του Χορού, 

9. ο Επίτροπος της τέχνης του Τραγουδιού, 

10. ο Επίτροπος της τέχνης της Μουσικής, 

11. ο Επίτροπος της τέχνης της Ποίησης, 

12. ο Επίτροπος της τέχνης της Λογοτεχνίας, 

13. ο Επίτροπος της τέχνης της Αρχιτεκτονικής, 

14. ο Επίτροπος της τέχνης της Γλυπτικής,  

15. ο Επίτροπος της τέχνης της Ζωγραφικής, 

16. ο Επίτροπος της τέχνης της Φωτογραφίας, 

 



 

17. ο Επίτροπος της τέχνης της Ιστορίας, 

18. ο Επίτροπος της τέχνης των Επιστημών, 

19. ο Επίτροπος της τέχνης της Πολιτικής, 

20. ο Επίτροπος της τέχνης της Κοινωνικής Δράσης, 

21. ο Επίτροπος της τέχνης της Παιδείας, 

22. ο Επίτροπος της τέχνης της Θρησκογραφίας, 

 

23. ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή ο Αναπλη-

ρωτής Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

 

24. ο Γενικός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή ο Αναπληρωτής Γενι-

κός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

25. ο Γραμματέας των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ» ή 

ο Αναπληρωτής Γραμματέας των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 

ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», 

26. ο Γραμματέας του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ» ή ο 

Αναπληρωτής Γραμματέας του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥ-

ΣΕΙΟΥ», 

 

27. ο Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή ο Αναπληρωτής Ταμίας της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και 

 

10 Αναπληρωματικά μέλη. 

Εκλέγονται όλα, από τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο) μεταξύ των τακτοποιημέ-

νων Ολυμπιακών Μελών.  

 

β. Τα μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), είναι αλληλεγγύως υπεύθυνα για την 

πορεία των εργασιών του οργάνου, εκτός εάν παρέστησαν κατά την λήψη συγκεκρι-

μένης αποφάσεως, διαφώνησαν και η διαφωνία τους αυτή, καταχωρήθηκε στα πρα-

κτικά. 

 

γ. Η Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), συνεδριάζει οποτεδήποτε και οπουδήποτε κρίνεται 

αναγκαίο, ύστερα από γραπτή πρόσκληση του Προέδρου ή του Αναπληρωτή του, ή 

εντός 10 ημερών όταν ζητηθεί από 3 Επιτρόπους της, με σχετική αίτησή τους προς 

τον Πρόεδρο. Η πρόσκληση σ’ οποιοδήποτε μέλος, δύναται να γίνεται και προφορι-

κώς, αρκεί ν’ αποδεικνύεται μ’ οποιονδήποτε τρόπο, πως έλαβε γνώση της προσκλή-

σεως. Η πρόσκληση αποστέλλεται 5 ημέρες προ της συνεδριάσεως, αναφέρονται δε 

σ’ αυτή, ο τόπος, ο χρόνος και τα θέματα της ημερησίας διατάξεως. Σε τελείως έκτα-

κτες περιπτώσεις τα μέλη καλούνται οποτεδήποτε ακόμη και κατά την ίδια ημέρα της 

συνεδριάσεως, μ’ οποιοδήποτε μέσο. 

 

δ. Οι συνεδριάσεις της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), διακρίνονται σε Γενικές και Ει-

δικές. 

1. Οι Γενικές, συγκαλούνται για θέματα των Επιτροπειών των «ΑΓΩΝΩΝ 

ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», για θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος περί του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», ή για οποιονδήποτε άλλο σοβαρό λόγο.  

2. Οι Ειδικές, συγκαλούνται για πιο συγκεκριμένα και εξειδικευμένα θέματα, 

που αφορούν αποκλειστικά μία ή περισσότερες εκ των υπολοίπων Επιτρο-

πειών.  



 

3. Ο προσδιορισμός τους, αποφασίζεται από τον Πρόεδρο ή τον Αναπληρωτή 

του και αναφέρεται οπωσδήποτε κάθε φορά στην απόφαση και την πρόσκλη-

σή του. Τούτος δύναται να μεταβληθεί στην αρχή της συνεδρίασης, κατόπιν 

σχετικής προτάσεως τουλάχιστον 3 εκ των παρευρισκομένων μελών και με 

απόφαση της προβλεπομένης πλειοψηφίας αυτής της συνεδρίασης. Τη μετα-

βολή του προσδιορισμού της, παρακολουθούν αυτομάτως και όλες οι υπόλοι-

πες τυπικές διαδικασίες, όπως και το ζήτημα της νέας απαρτίας.  

 

ε. Η γενική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρευρίσκονται 

οπωσδήποτε ως βασικοί σύνεδροι ο Πρόεδρός της, οι Επίτροποι των «ΑΓΩΝΩΝ 

ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ» και του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πής) ή ο Αναπληρωτής του, ο Γενικός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή ο 

Αναπληρωτής του, ο Γραμματέας των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ» ή ο Αναπληρωτής του, ο Γραμματέας του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ» ή ο Αναπληρωτής του, ο Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής) ή ο Αναπληρωτής του και ως γενικοί, το 50% + 1 εκ των υπολοίπων Επι-

τρόπων της. Σε περίπτωση κωλύματος του Προέδρου της, η συνεδρίαση επαναλαμ-

βάνεται με δική του σχετική απόφαση. 

 

στ. Η ειδική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρευρίσκονται 

ως βασικοί σύνεδροι ο Πρόεδρος ή ο Αναπληρωτής του, ο Υπεύθυνος Δημοσίων 

Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή ο Αναπληρωτής του, ο Γενικός Γραμματέ-

ας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή ο Αναπληρωτής του, ο Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Ε-

πιτροπής) ή ο Αναπληρωτής του και ως ειδικοί, το σύνολο των Επιτρόπων εκείνων, 

που τα θέματα της ημερησίας διατάξεως αφορούν άμεσα τις Επιτροπείες τους. Στην 

ειδική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), συμμετέχουν χωρίς να επηρεάζουν την απαρτία της 

και όσοι εκ των υπολοίπων μελών της το επιθυμούν. Όποτε επιβάλλεται από τα θέμα-

τα της ημερησίας διατάξεως, η παρουσία των  Επιτρόπων των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ» ή του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

ΜΟΥΣΕΙΟΥ», επιβάλλεται ταυτόχρονα και η παρουσία των αντιστοίχων γραμμα-

τέων ή των αναπληρωτών τους, που συνυπολογίζονται για την πλήρωση της απαρ-

τίας.  

 

ζ. Η παρουσία του Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου) σ’ οποιαδήποτε συνε-

δρίαση της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), είναι απολύτως προαιρετική και δεν συνυπολογί-

ζεται ποτέ στον έλεγχο της απαρτίας της. 

 

η. Σε περίπτωση μη απαρτίας, οποιαδήποτε γενική ή ειδική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πή), επαναλαμβάνεται με σχετική απόφαση του Προέδρου ή του Αναπληρωτή του 

κατά τα προβλεπόμενα, οπότε και δύναται να τροποποιηθούν ακόμη και πλήρως, όλα 

τα χαρακτηριστικά της. Δηλαδή ο προσδιορισμός της, ο τόπος, ο χρόνος, τα θέματα 

της ημερησίας διατάξεως και κάθε τι άλλο που κρίνεται χρήσιμο και αναγκαίο.     

 

θ. Θέματα για συζήτηση μπορεί να υποβάλλει στον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Ε-

πιτροπής) και να συμπεριληφθούν στην ημερήσια διάταξη, κάθε μέλος της, ή οι 

Πρόεδροι των άλλων οργάνων. Επίσης κι οποιοδήποτε άλλο Ολυμπιακό Μέλος, ε-

φόσον τύχει της εγκρίσεως του Προέδρου της. 

 



 

ι. Οι αποφάσεις όλων των συνεδριάσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), λαμβάνο-

νται με φανερή ψηφοφορία, με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών της (50% + 1) για 

τις γενικές, με  την απλή πλειοψηφία των παρόντων για τις ειδικές. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας, υπερισχύει πάντοτε η ψήφος του Προέδρου ή  του Αναπληρωτή του. 

 

ια. Οι αποφάσεις για προσωπικά θέματα, εφόσον ζητηθεί από το 1/4 των παρό-

ντων, παίρνονται κάτ’ εξαίρεση με μυστική ψηφοφορία, στην οποία δεν συμμετέχει 

το κρινόμενο μέλος. 

 

ιβ. Αποφάσεις που παίρνονται με ομοφωνία των μελών της, αναθεωρούνται επί-

σης με ομοφωνία. Αποφάσεις που παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών της, 

αναθεωρούνται επίσης μόνο με απόλυτη πλειοψηφία. Όλες οι αποφάσεις της, αναθε-

ωρούνται μόνο με αποφάσεις της πλειοψηφίας των τακτικών Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων).  

 

ιγ.  Στις συνεδριάσεις, με απόφαση και σχετική πρόσκληση της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής), δύναται να παρίστανται και όλα τα μέλη των οργάνων ή και οποιοσδήποτε 

άλλος, χωρίς όμως το δικαίωμα της ψήφου. Το δικαίωμα του λόγου το έχουν όλοι, 

κατόπιν αποφάσεως του Προέδρου της. 

Σε περίπτωση που οι παριστάμενοι διαταράσσουν την συνεδρίαση, ο Πρόε-

δρος μπορεί κατόπιν αποφάσεως της απλής πλειοψηφίας των παρόντων μελών της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), να αποβάλλει αυτούς που ενοχλούν ή και το σύνολό τους.  

 

ιδ. Γενικότερα, σε έκτακτες περιπτώσεις ανεξέλεγκτων γεγονότων, που με οποι-

ονδήποτε τρόπο, παρακωλύουν ή καθιστούν αδύνατη την όποια συνεδρίαση, οι Πρό-

εδροι των οργάνων που προεδρεύουν της συνεδριάσεως αυτής, δύνανται χωρίς προη-

γουμένη απόφαση τους, να λάβουν άμεσα οποιοδήποτε μέτρο ή σχετική απόφαση για 

την εύρυθμη λειτουργία της, την προστασία των συνέδρων ή του συνεδριακού χώρου, 

ν’ αποβάλλουν αμέσως κι οποιοδήποτε πρόσωπο ή πρόσωπα που τυχόν ευθύνονται 

γι’ αυτά, ή ακόμα και να αναβάλλουν τη συγκεκριμένη συνεδρίαση. Η απόφασή τους 

αυτή, κρίνεται με απλή πλειοψηφία στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση.  

  

ιε. Όταν μέλος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) (όπως και των άλλων οργάνων), α-

πουσιάζει από 3 συνεχόμενες ή 5 συνολικά συνεδριάσεις, εάν δεν κωλύεται για λό-

γους σοβαρούς που τους γνωστοποιεί έγκαιρα στον Πρόεδρο, οι απουσίες του αυτές 

θεωρούνται ως σιωπηρή παραίτηση και με απόφαση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) 

(ή του αντιστοίχου οργάνου), αντικαθίσταται απ’ τ’ αναπληρωματικά της μέλη.  

 

ιστ. Όταν απουσιάζει ή κωλύεται ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ανα-

πληρώνεται από τον Θεσμικό Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρο). 

 

ιζ. Μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) που αναλαμβάνουν δημόσιο λειτούργημα, 

θεωρούνται από την ημέρα της αναλήψεώς του, παραιτημένα. 

 

ιη. Τα μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), όπως και των άλλων οργάνων, δεν επι-

τρέπεται να είναι υπάλληλοι του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ» γενικά. 

 

 

 

 

 



 

Άρθρο 14 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ Ο.Ε.Ο.Π. (ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ) 

 

 Η Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), 

α. Διοικεί το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ». 

 

β. Αποφασίζει για όλα ανεξαιρέτως τα ζητήματα και τα θέματα που αφορούν το 

« ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ » και εκτελεί όλες τις αποφάσεις των οργάνων 

του, εφόσον δεν προβλέπεται διαφορετικά από το παρόν Καταστατικό, τους Εσωτε-

ρικούς Κανονισμούς ή σχετικές νομικές διατάξεις. 

 

γ. Έχει την επιμέλεια της τηρήσεως των διατάξεων του Καταστατικού του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ »  και των Εσωτερικών Κανονισμών του. 

 

δ. Ενημερώνει σύμφωνα με τον νόμο τις κρατικές Αρχές για θέματα που οι νό-

μοι επιβάλλουν. 

 

ε. Αποφασίζει για την εκπροσώπηση του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » 

ενώπιον τρίτων και των κρατικών Αρχών. 

 

στ. Προσδιορίζει  και ιεραρχεί τα θέματα που υλοποιεί το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ 

ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ ». 

  

ζ. Προτείνει τα επίτιμα μέλη. 

 

η. Αποφασίζει αποκλειστικώς περί της διαχειρίσεως, εκμεταλλεύσεως ή οικονο-

μικής διαπραγματεύσεως των παντός είδους πνευματικών ή άλλων δικαιωμάτων του 

« ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». Περί της παντός είδους απόκτησης και αγο-

ραπωλησίας των περιουσιακών στοιχείων του και περί της αποδοχής ή όχι δωρεών, 

κληρονομιών και κληροδοτημάτων. Για την αγορά ή εκποίηση ακινήτων, προς στέ-

γαση γραφείων και λοιπών εγκαταστάσεων. Περί όλων των συναφών εμπραγμάτων 

δικαιωμάτων, κινητών και ακινήτων του, αλλά και της διάθεσης των δαπανών για την 

πραγματοποίηση των σκοπών του. 

 

θ. Εισηγείται στις τακτικές Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδους) προς αναγνώριση, οποιαδή-

ποτε προνόμια των Ολυμπιακών Μελών, καθώς και τον τυχόν προσδιορισμό του 

ύψους της ημερήσιας αποζημιώσεως για ημεραργίες και έξοδα παραστάσεως των με-

λών των οργάνων, για την έγκριση των οποίων απαιτείται πάντα και η σχετική πρό-

ταση του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου).  

 

ι. Καθορίζει και αναπροσαρμόζει, το ύψος και τη δαπάνη εγγραφής των Ολυ-

μπιακών Μελών, καθώς και τις τακτικές ή έκτακτες εισφορές τους.  

 

ια. Διορίζει από τα μέλη των οργάνων επιτροπές για την αντιμετώπιση θεμάτων 

του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

ιβ. Διορίζει νομικό σύμβουλο, άλλους επιστημονικούς ή τεχνικούς συμβούλους. 

 



 

ιγ. Διορίζει υπαλλήλους για τα γραφεία του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

» και συνάπτει συμβάσεις με πρόσωπα, που του προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αλλά 

δεν συνδέονται με τα γραφεία του. 

 

ιδ. Ιδρύει αντιπροσωπευτικά γραφεία ή υπηρεσίες του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ », εκτός της ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΠΟΛΗΣ. 

 

ιε. Διοργανώνει σεμινάρια και επιμορφωτικές διαλέξεις. 

 

ιστ. Διοργανώνει ψυχαγωγικές εκδηλώσεις. 

 

ιζ. Μεριμνά για την έκδοση περιοδικών ενημερωτικών εντύπων. 

 

ιη. Εισηγείται την αυξομείωση των διοικητικών μελών των οργάνων και επιλαμ-

βάνεται κάθε θέματος, που σχετίζεται με το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ ». 
 

 

Άρθρο 15 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Ο.Ε.Ο.Π. 

 

 Τα διοικητικά μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), έχουν τις εξής αρμοδιότητες: 

α. Ο Θεσμικός Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρος), 

1. είναι το μοναδικό Ολυμπιακό Μέλος, που διατηρεί τη θέση και την ιδιότητά 

του ισοβίως. Εκλέγεται για μία και μόνη φορά, σε τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνο-

δο) που συγκαλείται αποκλειστικώς και μόνο για την εκλογή του.  

2. Είναι απολύτως ισότιμος του εκάστοτε Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πής), τον οποίο αναπληρώνει, αλλά και αντικαθιστά πλήρως όταν παραιτείται 

ή χάνει για οποιονδήποτε άλλο λόγο την ιδιότητά του, ενώ απολαμβάνει ισο-

βίως και εξίσου, τα ίδια ακριβώς προνόμια μ’ αυτόν. Καλείται πάντοτε  από 

τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) κι εφόσον το επιθυμεί, παραβρίσκε-

ται ισότιμα μαζί του στους «ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ». Καλείται πάντοτε από τον  Επίτροπο του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», στις όποιες εκδηλώσεις και δραστηριότητες του 

Μουσείου, καθώς κι απ’ τους Προέδρους όλων των  άλλων οργάνων, στις 

όποιες εκδηλώσεις και δραστηριότητες τους.  

3. Παρακολουθεί επικουρικά και ελέγχοντας επεμβαίνει δημιουργικά, στο πλή-

ρες σύνολο των δραστηριοτήτων και των διοικητικών αποφάσεων της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Η παρουσία του όμως σ’ οποιαδήποτε συνεδρίαση 

της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), είναι απολύτως προαιρετική και δεν συνυπολογί-

ζεται ποτέ στον έλεγχο της απαρτίας της, αν και διατηρεί ισοβίως το δικαίωμα 

της ψήφου του κατά τις ψηφοφορίες των συνεδριάσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής), καθώς και το δικαίωμα της αρνησικυρίας (βέτο) έναντι όλων των 

διοικητικών αποφάσεων του οργάνου και ανεξάρτητα από το χρόνο της λή-

ψεώς τους, αποτρέποντας έτσι και με κάθε άλλο τρόπο ή μέσο, έστω και την 

πιθανότητα παρέκκλισής τους από τους σκοπούς και τους στόχους του « Ο-

ΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». Το δικαίωμά της αρνησικυρίας (βέτο), το 

ασκεί με σύνεση κι οποτεδήποτε κατόπιν σχετικής αποφάσεώς του, που επιδί-

δει ή κοινοποιεί στον Γενικό Γραμματέα της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ο ο-



 

ποίος την κοινοποιεί με τη σειρά του, ή ενημερώνει μ’ οποιονδήποτε τρόπο 

και την ίδια ημέρα τον Πρόεδρό της, για την άμεση εκτέλεσή της.  

4. Δεν υπόκειται σε πειθαρχικό έλεγχο για τις ποινές της γραπτής επίπληξης και 

της προσωρινής αποβολής μέχρι ένα χρόνο, ενώ διαγράφεται από το Μητρώο 

των Ολυμπιακών Μελών, μονάχα με απόφαση τακτικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνό-

δου), που   συγκαλείται για ν’ αποφασίσει επ’ αυτού.  

5. Σε περίπτωση κωλύματός του, αντικαθίσταται από τον Πρόεδρο της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής).  

Αναλαμβάνει πλήρως τα καθήκοντά του από τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Ε-

πιτροπής), εντός 5 ημερών από τη λήξη της Θεσμικής εκλογικής διαδικασίας και της 

αναδείξεώς του, με σχετικό πρωτόκολλο. 

 

β. Ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής),  
1. εκπροσωπεί αποκλειστικώς και αντιπροσωπεύει το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΝ » στις προς τα έξω σχέσεις του μετά τρίτων, φυσικών ή νομικών 

προσώπων, καθώς επίσης και ενώπιον όλων των Διοικητικών και Δικαστικών 

Αρχών. Η όποια κατά περίπτωση εκπροσώπηση, μετά από πρότασή του ή ο-

ποιουδήποτε άλλου μέλους της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), μπορεί να ανατεθεί με 

απόφαση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και σε άλλο μέλος οποιουδήποτε 

οργάνου, ή στο νομικό σύμβουλο. 

2. Σε περίπτωση παραιτήσεως ή οποιασδήποτε άλλης ελλείψεώς του, αντικαθί-

σταται πλήρως από τον Θεσμικό Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρο).  

3. Φροντίζει για την εκπλήρωση των σκοπών και των στόχων του « ΟΛΥΜΠΙ-

ΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » και του οργάνου του.  

4. Είναι αρμόδιος για την εκτέλεση όλων των αποφάσεων των οργάνων του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

5. Είναι αρμόδιος και υπεύθυνος, για την τελική εισήγηση, διαμόρφωση και 

τροποποίηση των Εσωτερικών Κανονισμών, τους οποίους υποβάλλει προς έ-

γκριση, κατόπιν σχετικής αποφάσεως γενικών συνεδριάσεων του οργάνου 

του, στις τακτικές Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδους). 

6. Παραχωρεί μέρος των αρμοδιοτήτων του σε άλλα μέλη των οργάνων και τα 

ανακαλεί οποτεδήποτε, με σχετική απόφασή του. Η οποιαδήποτε παραχώρηση 

προς τον Θεσμικό Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρο) και ανάκλησή τους, γίνεται μονά-

χα με τη συναποδοχή του τελευταίου. 

7. Καθορίζει τα θέματα της ημερησίας διατάξεως, συγκαλεί και διευθύνει κατά 

τα προβλεπόμενα τις συνεδριάσεις της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), είναι αρμόδιος 

και υπεύθυνος για τον έλεγχο της εκτελέσεως όλων των αποφάσεών της, όπως 

κι εκείνων που του παραπέμπονται προς εκτέλεση, υπογράφει όλα τα έγγραφά 

της με τον Γενικό Γραμματέα ή τον Αναπληρωτή του. Λαμβάνει γνώση της 

εισερχομένης και εξερχομένης αλληλογραφίας, καθώς και κάθε άλλου θέμα-

τος που αφορά το όργανο και τις δραστηριότητές του. Διεξάγει με τον Γενικό  

Γραμματέα και υπογράφει την αλληλογραφία.  

8. Συνομολογεί και υπογράφει συμβάσεις, εκτελώντας αποφάσεις των οργάνων 

του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

9. Παρακολουθεί και ελέγχει τα οικονομικά του Ταμείου, ελέγχει τα βιβλία του, 

υπογράφει με τον  Ταμία τα εντάλματα πληρωμών, τις επιταγές, τα εντάλματα 

εισπράξεων, κάθε άλλο έγγραφο οικονομικής φύσεως και κινεί τους λογαρια-

σμούς ταμιευτηρίου.  

10. Καλεί οποτεδήποτε το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο) για έλεγχο των οι-

κονομικών του Ταμείου. 



 

Αναλαμβάνει πλήρως τα καθήκοντά του από τον απερχόμενο Πρόεδρο, εντός 

5 ημερών από τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας και της αναδείξεώς του, με σχετικό 

πρωτόκολλο. 

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σε γενική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). 

 

γ. Ο Επίτροπος των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», 

διερευνά, μελετά, επεξεργάζεται και εισηγείται στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), κάθε 

πρόταση που αφορά την καλύτερη από κάθε άποψη προετοιμασία, διοργάνωση, λει-

τουργία και διαχείριση των Αγώνων. Είναι δε υπεύθυνος για την εκτέλεση όλων των 

εξειδικευμένων αποφάσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), που αφορούν από κάθε ά-

ποψη τους Αγώνες. Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης και εξερχομένης αλληλογρα-

φίας, καθώς και κάθε άλλου θέματος που αφορά την Επιτροπεία του και τις δραστη-

ριότητές της. 

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της. 

  

δ. Ο  Επίτροπος του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 

(Ο.Π.Μ.)», διερευνά, μελετά, επεξεργάζεται και εισηγείται στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πή), κάθε πρόταση που αφορά την καλύτερη από κάθε άποψη προετοιμασία, διοργά-

νωση, λειτουργία και διαχείριση τόσο του Μουσείου, όσο και των εκθεμάτων ή των 

τυχόν υποπροϊόντων τους, που δύναται κάθε φορά να προκύψουν. Είναι δε υπεύθυνος 

για την εκτέλεση όλων των αποφάσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), που αφορούν 

από κάθε άποψη το Μουσείο. Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης και εξερχομένης 

αλληλογραφίας, καθώς και κάθε άλλου θέματος που αφορά την Επιτροπεία του και 

τις δραστηριότητές της. 

 Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της. 

 

ε. Οι Επίτροποι των Επιτροπειών της τέχνης του Έρωτα, του Θεάτρου, του 

Κινηματογράφου, του Χορού, του Τραγουδιού, της Μουσικής, της Ποίησης, της 

Λογοτεχνίας, της Αρχιτεκτονικής, της Γλυπτικής, της Ζωγραφικής, της Φωτο-

γραφίας, αλλά και της Ιστορίας, των Επιστημών, της Πολιτικής, της Κοινωνικής 

Δράσης, της Παιδείας και της Θρησκογραφίας, διερευνούν, μελετούν, επεξεργάζο-

νται και εισηγούνται στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), κάθε πρόταση που αφορά στην ι-

διαίτερη και καθ’ οιονδήποτε τρόπο συμμετοχή και συμβολή των Επιτροπειών τους 

στους Αγώνες, καθώς και στη γενικότερη οργάνωση και λειτουργία του Μουσείου, 

αλλά και προτάσεις, μελέτες, οδηγίες και συστάσεις, για την οικουμενική θεσμική και 

νομική προστασία, αναζήτηση, συλλογή, διατήρηση, προστασία, διαχείριση, ανάδει-

ξη, διάδοση, διακίνηση, εκμετάλλευση, καθώς και κάθε τι άλλο χρήσιμο και αξιόλο-

γο, σχετικό με τη μορφή της τέχνης που ο καθένας εκπροσωπεί, αλλά και των δημι-

ουργών της. Κρατούν και αυτοί τα επιμέρους πρακτικά των συνεδριάσεων της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), τα οποία αφορούν αποκλειστικώς τον τομέα των αρμοδιοτή-

των τους και είναι υπεύθυνοι, για την εκτέλεση όλων των σχετικών αποφάσεων της, 

που αφορούν από κάθε άποψη ζητήματα των Επιτροπειών τους. Λαμβάνουν γνώση 

της εισερχομένης και εξερχομένης αλληλογραφίας, καθώς και κάθε άλλου θέματος 



 

που αφορά τις Επιτροπείες τους και τις δραστηριότητές τους. Τηρούν τα Πρωτόκολ-

λα Εισερχομένων και Εξερχομένων εγγράφων, καθώς και τα σχετικά τους αρχεία. 

Έχουν και κάθε άλλη αρμοδιότητα που τους ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της. 

 

στ. Ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), φροντίζει για 

τις δημόσιες σχέσεις του θεσμού και του οργάνου. Εποπτεύει, εισηγείται και υποδει-

κνύει αδιαλείπτως, είτε με πρωτοβουλία του είτε κάτ’ ειδικότερη εντολή των οργά-

νων, οτιδήποτε περί της καλλίστης διοργανώσεως των εκδηλώσεων και γενικότερα 

των δραστηριοτήτων τους, σε σχέση με τον επικοινωνιακό αντίκτυπο που έχουν, ένα-

ντι του οικουμενικού κοινωνικού συνόλου. Ενημερώνεται πάντοτε για τις αποφάσεις 

και τις δραστηριότητες όλων των οργάνων, συνοδεύει κάτ’ εντολή του Προέδρου τον 

ίδιο ή οποιοδήποτε Ολυμπιακό Μέλος, τόσο στις δημόσιες εμφανίσεις, όσο και στις 

γενικές επαφές τους με άλλους φορείς. Είναι υπεύθυνος για τα Δελτία Τύπου και τις 

λοιπές σχέσεις με τα Μ.Μ.Ε. Είναι δε υπεύθυνος για την εκτέλεση όλων των αποφά-

σεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), που αφορούν από κάθε άποψη, ζητήματα των αρ-

μοδιοτήτων του. Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης και εξερχομένης αλληλογραφίας, 

καθώς και κάθε άλλου θέματος που αφορά τα καθήκοντα και τις δραστηριότητές του. 

Τηρεί το Πρωτόκολλο Εισερχομένων και Εξερχομένων εγγράφων, καθώς και το σχε-

τικό τους αρχείο.  

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της. 

 

ζ. Ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτρο-

πής), έχει τις ίδιες αρμοδιότητες με τον Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), τον οποίο και αντικαθιστά πλήρως όταν κωλύεται.  

 

η. Ο Γενικός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής),  

είναι αρμόδιος για κάθε τι σχετικό με τη γραμματειακή υποστήριξη του οργάνου. Φυ-

λάει την σφραγίδα και τα επίσημα σύμβολα του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

». Κρατάει και ενημερώνει επισταμένως για κάθε εξέλιξη ή μεταβολή, το Μητρώο 

των Ολυμπιακών Μελών και εν όψει των Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων), ενημερώνει τον 

τυχόν πίνακα παραιτήσεών τους, όπως και την κατάσταση των τιμωρηθέντων. Έχει 

την ευθύνη όλων των προβλεπομένων βιβλίων. Εν όψει των συνεδριάσεων της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), φροντίζει για την κανονική, έγκυρη και έγκαιρη πρόσκληση 

των προβλεπομένων μελών στη συνεδρίαση, την πλήρη ενημέρωσή τους για τα θέμα-

τα της ημερησίας διατάξεως, παρακολουθεί στενά μαζί με τον Πρόεδρο όλες τις σχε-

τικές τυπικές διαδικασίες και κρατάει τα πλήρη πρακτικά των συνεδριάσεων, τα ο-

ποία υποχρεούνται να υπογράφουν όλα τα παρόντα μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). 

Ελέγχει το τυπικό μέρος τους και συνυπογράφει κάθε έγγραφο μαζί με τον Πρόεδρο. 

Φροντίζει για την αλληλογραφία του οργάνου, υπογράφοντάς την μαζί με τον Πρόε-

δρο. Τηρεί το Πρωτόκολλο Εισερχομένων και Εξερχομένων εγγράφων, καθώς και το 

σχετικό τους αρχείο. Συνεργάζεται και με τα άλλα όργανα, παρέχοντάς τα κάθε απαι-

τούμενο  στοιχείο. 
Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της.  

 



 

θ. Ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), έχει τις 

ίδιες αρμοδιότητες με τον Γενικό Γραμματέα της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), τον οποίο 

και αντικαθιστά πλήρως όταν κωλύεται.  

 

ι. Οι Γραμματείς των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ» 

και του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», είναι αρμόδιοι για κάθε 

τι σχετικό με τη γραμματειακή υποστήριξη των αντιστοίχων Επιτρόπων και Επιτρο-

πειών τους. Κρατούν και αυτοί τα επιμέρους πρακτικά των συνεδριάσεων της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), τα οποία αφορούν αποκλειστικώς τον τομέα των αρμοδιοτή-

των, ή το σύνολο του χώρου των δραστηριοτήτων των αντιστοίχων Επιτροπειών 

τους. Είναι υπεύθυνοι, για τη συνεχή και άμεση ενημέρωση των πρακτικών τους από 

τη Γενική Γραμματεία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), για κάθε πιθανή μεταβολή των 

σχετικών αποφάσεων της, που αφορούν από κάθε άποψη ζητήματα των Επιτροπειών 

τους, καθώς και για την πλήρη σχετική ενημέρωση των Επιτρόπων τους. Ελέγχουν 

το τυπικό μέρος τους και συνυπογράφουν κάθε έγγραφο των Επιτροπειών τους, μαζί 

με τους Επιτρόπους τους. Τηρούν τα Πρωτόκολλα Εισερχομένων και Εξερχομένων 

εγγράφων, καθώς και τα σχετικά τους αρχεία. 

Έχουν και κάθε άλλη αρμοδιότητα που τους ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της.  

 

ια. Ο Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), έχει την αποκλειστική ευθύνη των βι-

βλίων του Ταμείου και της διεκπεραίωσης, όλων των πάσης φύσεως οικονομικών 

εντολών και ενεργειών που του αναθέτει ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

αποκλειστικώς με βάση τις αποφάσεις των οποιωνδήποτε οργάνων, οι οποίες αναφέ-

ρονται στη σχετική εντολή του. Κάτ’ εξαίρεση όταν από τις περιστάσεις επιβάλλεται, 

ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), δύναται να δώσει και προσωπική ανάλογη 

εντολή, μόνο εφόσον είναι επαρκώς αιτιολογημένη και προηγουμένως, την έχει κοι-

νοποιήσει για τον έλεγχό της  στο Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο). Το αντίγραφο 

του αποδεικτικού της παραλαβής της από το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο), επι-

συνάπτεται απαραιτήτως στην προσωπική εντολή του προς τον Ταμία. Εάν αυτό δεν 

επισυνάπτεται, ο Ταμίας έχει την υποχρέωση να μην εκτελέσει την εντολή και αμέ-

σως να καταγγείλει απευθείας το γεγονός στο Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο).  

Έχει την ευθύνη της τήρησης και της κίνησης των τραπεζικών λογαριασμών 

και κάθε άλλου αναλόγου μέσου, κάτ’ εντολή και μόνο του Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής). Την πλήρη νομική ευθύνη, για την ακρίβεια της τήρησής τους, την ανά 

πάσα στιγμή ακριβή ενημέρωση του Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) για την 

κατάσταση των οικονομικών του Ταμείου, καθώς και της δυνατότητας της αμέσου 

ανταποκρίσεως, σ’ οποιονδήποτε νόμιμο τακτικό ή έκτακτο έλεγχο κληθεί. Για κάθε 

τέτοιο έλεγχο, ενημερώνει αμέσως και τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Ε-

κτελεί τις κάθε είδους εντολές, τις εισπράξεις των συνδρομών και εισφορών, τις πλη-

ρωμές κι εξοφλήσεις των εκάστοτε οικονομικών υποχρεώσεων, τις τυχόν μισθοδοσίες 

κ.λ.π., με τις προβλεπόμενες κάθε φορά νόμιμες αποδείξεις, και τον προβλεπόμενο 

νόμιμο τρόπο.  

Υποβάλλει κατά τα προβλεπόμενα χρονικά διαστήματα, τακτικές εκθέσεις 

της κίνησης του Ταμείου στους Προέδρους της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), αλλά  και έκτακτες, όποτε του ζητηθούν. Λο-

γοδοτεί για την διαχείρισή του όταν κληθεί γι’ αυτό από τα αρμόδια όργανα και είναι 

υπεύθυνος, για κάθε διαχειριστική ανωμαλία. Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης και 

εξερχομένης αλληλογραφίας, καθώς και κάθε άλλου θέματος που αφορά τα καθήκο-



 

ντα και τις δραστηριότητές του. Τηρεί το Πρωτόκολλο Εισερχομένων και Εξερχομέ-

νων εγγράφων, καθώς και το σχετικό τους αρχείο.  

 Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως ε-

γκρίνεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της.  

 

ιβ. Ο Αναπληρωτής Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), έχει τις ίδιες αρμοδιό-

τητες με τον Ταμία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), τον οποίο και αντικαθιστά πλήρως 

όταν κωλύεται.  

 

ιγ. Οι Αναπληρωτές του Υπευθύνου των Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής), του Γενικού Γραμματέα της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), των Γραμμα-

τέων των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», του «ΟΛΥΜΠΙ-

ΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ» και του Ταμία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

όταν δεν αναπληρώνουν στις συνεδριάσεις τα μέλη που προβλέπεται, για την πλήρη 

και εγκυρότερη ενημέρωσή τους, οφείλουν παρότι στην περίπτωση αυτή δεν έχουν το 

δικαίωμα της ψήφου, να τις παρακολουθούν όλες ή διαφορετικά, να είναι τουλάχι-

στον πάντοτε απολύτως ενημερωμένοι γι’ αυτές. Όποτε βεβαίως αναπληρώνουν τα 

προβλεπόμενα μέλη, έχουν και το δικαίωμα της ψήφου. 

 

ιδ. Τα Αναπληρωματικά μέλη, όταν προκύπτει λόγος αντικαταστάσεως τακτι-

κού μέλους απ’ οποιαδήποτε αιτία, καλούνται για την αντικατάστασή του, σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα στους Εσωτερικούς Κανονισμούς και με την ακριβή σειρά προ-

τεραιότητας, που προκύπτει από την ανάδειξή τους κατά την εκλογική διαδικασία. Το 

αναπληρωματικό μέλος που αρνείται αδικαιολόγητα, δεν ανταποκρίνεται οπωσδήπο-

τε ή και καθόλου στη σχετική πρόσκληση, διαγράφεται αμέσως από τη σχετική κατά-

σταση με απόφαση του Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και η σχετική πρό-

σκληση, απευθύνεται στο αμέσως επόμενο μέλος. Για την πλήρη και εγκυρότερη ε-

νημέρωσή τους, οφείλουν να παρακολουθούν όλες τις συνεδριάσεις της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής) ή διαφορετικά, να είναι τουλάχιστον πάντοτε απολύτως ενημερωμένα 

γι’ αυτές. 

 

ιε. Όλα τα μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), αναλαμβάνουν ταυτοχρόνως με το 

νεοεκλεγέντα Πρόεδρο της, πλήρως τα καθήκοντά τους από τα αντίστοιχα απερχό-

μενα μέλη, εντός 5 ημερών από τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας και της αναδεί-

ξεώς τους, με σχετικό πρωτόκολλο. 

 

 

Άρθρο 16 

 

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ο.Σ.Ο.Π.) 

 

 Η Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος), είναι το ανώτατο καταστατικό όργανο του « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » και αποτελείται από το σύνολο των τακτοποιημένων 

οικονομικά Ολυμπιακών Μελών.  

 

α. Τα διοικητικά μέλη του οργάνου της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), είναι: 

1. Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου),  

2. ο Γραμματέας της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) ή ο Αναπληρωτής Γραμματέας 

της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) και  



 

2 Αναπληρωματικά μέλη, 

που εκλέγονται ταυτοχρόνως με τα μέλη και των υπολοίπων οργάνων. 

  

β. Οι συνεδριάσεις της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), διακρίνονται σε τακτικές και έ-

κτακτες. 

 Οι τακτικές Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδοι), συγκαλούνται: 

1. Η  1
η
 ετήσια τακτική απολογιστική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος) εντός του 1

ου
 τρι-

μήνου κάθε έτους. Στα θέματά της, είναι ο έλεγχος, η τροποποίηση, η συ-

μπλήρωση και η έγκριση ή μη, του ετησίου διοικητικού απολογισμού των ορ-

γάνων, του ετησίου οικονομικού απολογισμού της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

του οικονομικού προϋπολογισμού των εσόδων και εξόδων της με βάση τις 

σχετικές εκθέσεις του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), καθώς και οι τα-

κτικές εκλογικές διαδικασίες, κατά τα προβλεπόμενα. 

2. Οποτεδήποτε για κάθε σοβαρό λόγο, ή με το αποκλειστικό ερώτημα της δια-

γραφής του Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου), ή του Προέδρου της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), ή εξαιτίας της προβλέψεως του επομένου άρθρου 

παράγρ. γ.  

 

γ. Οι έκτακτες Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδοι) συγκαλούνται: 

1. Με απόφαση και σχετική αίτηση της απολύτου πλειοψηφίας των μελών (50% 

+ 1) γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο. Στην αί-

τηση πρέπει να αναφέρονται απαραιτήτως τα θέματα της ημερησίας διατάξε-

ως. 

2. Με αίτηση του 10% του συνολικού αριθμού των τακτοποιημένων Ολυμπια-

κών Μελών. Στην αίτηση πρέπει να αναφέρονται απαραιτήτως τα θέματα της 

ημερησίας διατάξεως. 

3. Με απόφαση και σχετική αίτηση της απολύτου πλειοψηφίας των μελών του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου) (50% + 1), όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο 

για λόγους διαχειριστικής ανωμαλίας. Στην αίτηση πρέπει να αναφέρονται 

απαραιτήτως τα θέματα της ημερησίας διατάξεως. 

4. Με αίτηση 50 τουλάχιστον Ολυμπιακών Μελών, σε περίπτωση διαχειριστι-

κής ανωμαλίας κι εφόσον, από τον έλεγχό της που θα διενεργηθεί εντός 20 

ημερών από το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο), προκύψουν σαφείς ενδεί-

ξεις των καταγγελλομένων. Στην αίτηση πρέπει να αναφέρονται απαραιτήτως 

τα θέματα της ημερησίας διατάξεως. 

5. Στην περίπτωση που κάποιο όργανο, προτίθεται να παραιτηθεί σα σώμα, υπο-

χρεούται προηγουμένως, να αιτηθεί τη σύγκλιση εκτάκτου Ο.Σ.Ο.Π. (Συνό-

δου) και να φέρει σ’ αυτή, το θέμα της παραιτήσεώς του. 

6. Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), είναι υποχρεωμένος εντός 5 ημερών 

το αργότερο από την υποβολή της αίτησης, να αποφασίσει τη σύγκλιση της 

έκτακτης Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου). Εάν για οποιονδήποτε λόγο αδρανεί στη σύ-

γκλισή της, τότε αυτή μπορεί να συγκληθεί απευθείας από τον αιτούντα και 

αναλογικά με τα προβλεπόμενα. Στις προσκλήσεις αναγράφεται ο τόπος της 

συγκλίσεως, ο χρόνος και τα θέματα της ημερησίας διατάξεως της Συνόδου, 

φέρουν δε την υπογραφή, του ή των συγκαλούντων. 

7. Στην ειδική περίπτωση ταυτόχρονης παραίτησης όλων των οργάνων του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », παντελούς αδρανοποίησης τους για δύο 

τουλάχιστον χρόνια, ή κάθε άλλης έλλειψης τους, οποιοδήποτε Ολυμπιακό 

Μέλος έχει το δικαίωμα, να υποβάλει αίτηση στο Μονομελές Πρωτοδικείο 

για να διορισθεί προσωρινή διοίκηση, που θα είναι υποχρεωμένη μέσα σε 3 



 

μήνες από την δημοσίευση της αποφάσεως, να συγκαλέσει τακτική Ο.Σ.Ο.Π. 

(Σύνοδο) για την εκλογή και ανάδειξη των μελών των διοικητικών οργάνων. 

Έως τότε, δύναται να διαχειρίζεται το ίδιο, τις κατεπείγουσας φύσεως υποθέ-

σεις του. Είναι αδιάφορο αν το μέλος αυτό είναι ταμειακά τακτοποιημένο. 

 

δ. Οι τακτικές και έκτακτες Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδοι), συγκαλούνται από τον Πρό-

εδρό της, με δημόσιες προσκλήσεις-ανακοινώσεις, οι οποίες κοινοποιούνται αντι-

στοίχως 40 ή 20 τουλάχιστον ημέρες πριν, σε όλες τις Εθνικές Ε.Ο.Π. (Επιτροπές) 

για την αποστολή τους μ’ οποιοδήποτε μέσο προς όλα τα Ολυμπιακά Μέλη, αλλά 

και για τη δημοσίευση τους στον τύπο και τα Μ.Μ.Ε. των χωρών τους. Στις προσω-

πικές προσκλήσεις που αποστέλλονται από τις Εθνικές Ε.Ο.Π. (Επιτροπές), ανα-

γράφεται ο τόπος, ο χρόνος και τα θέματα της ημερησίας διατάξεως της Συνόδου και 

φέρουν τις υπογραφές του Προέδρου και του Γραμματέα τους. Σ’ αυτές επίσης συ-

μπεριλαμβάνεται και ο τυχόν πίνακας παραιτήσεων.  

 

ε. Τα Ολυμπιακά Μέλη προσέρχονται αυτοπροσώπως στην Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνο-

δο) και υπογράφουν στη σχετική κατάσταση παραλαβής του δελτίου ψηφοφορίας.  

 

στ. Η Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος), μπορεί ν’ αποφασίζει για την προσθήκη θέματος στην 

ημερήσια διάταξη, όταν προτείνεται πριν από την έναρξή της από αριθμό μελών, που 

ισούται τουλάχιστον με το 5% του συνόλου των τακτοποιημένων Ολυμπιακών Με-

λών, ή εξαιτίας ακροτελεύτιας πρότασης του Προέδρου της. 

 

ζ. Σε απαρτία βρίσκονται: 

1. Οι τακτικές Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδοι), όταν παρευρίσκονται τουλάχιστον τα μισά 

συν ένα (50% + 1) των τακτοποιημένων Ολυμπιακών Μελών. Αν δεν επι-

τευχθεί απαρτία στην τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο), επαναλαμβάνεται αυτή 

ως έκτακτη πια, οπότε τότε υπάρχει απαρτία, αδιακρίτως του αριθμού των 

παρόντων μελών.  

2. Οι έκτακτες Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδοι), βρίσκονται σε απαρτία αδιακρίτως του α-

ριθμού των παρόντων μελών.  

 

η. Οι αποφάσεις των τακτικών Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων), εκτός των περιπτώσεων 

που σαφώς ορίζει διαφορετικά το Καταστατικό, λαμβάνονται με πλειοψηφία του 

70% των παρόντων και ταμειακά εντάξει Ολυμπιακών Μελών. Τα θέματα της ημε-

ρησίας διατάξεως των τακτικών Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων) που δεν ψηφίζονται με την 

προηγουμένη πλειοψηφία, εάν χρήζουν αμέσου αποφάσεως, μεταφέρονται για συζή-

τηση στην αμέσως επομένη τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο), ή με απόφαση του Προέ-

δρου της, συγκαλείται έστω και μόνο γι’ αυτά, έκτακτη Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος).  

  

θ. Οι αποφάσεις των εκτάκτων Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων), λαμβάνονται πάντα με 

την απλή πλειοψηφία των παρόντων Ολυμπιακών Μελών (50% + 1). 

 

ι. Οι ανωτέρω ψηφοφορίες για τα διάφορα θέματα γίνονται πάντοτε φανερές, με 

ανάταση του χεριού και απαραιτήτως με την επίδειξη του δελτίου ψηφοφορίας, εκτός 

των θεσμικών, των τακτικών και εκτάκτων εκλογικών ψηφοφοριών, που γίνονται 

μυστικές με ψηφοδέλτια. Πάντα σε περίπτωση εγγράφου αμφισβητήσεως του αποτε-

λέσματος, διενεργείται ακριβής καταμέτρηση. 

 



 

ια. Απόφαση μπορεί να ληφθεί και χωρίς συνέλευση των μελών, εάν όλα ανεξαι-

ρέτως τα τακτοποιημένα μέλη του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », δηλώσουν 

εγγράφως την συναίνεσή τους σε συγκεκριμένη πρόταση. 

 

ιβ. Οι αποφάσεις των Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων), μπορούν να προσβληθούν ενώπιον 

του Δικαστηρίου, εάν έχουν ληφθεί κατά παράβαση της νομοθεσίας ή των διατάξεων 

του παρόντος Καταστατικού. 

 

 

Άρθρο 17 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ Ο.Σ.Ο.Π. (ΣΥΝΟΔΟΥ) 

 

 Η Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος),  

α. αποφασίζει για κάθε θέμα που δεν έχει ανατεθεί από το νόμο, το παρόν Κα-

ταστατικό ή τους Εσωτερικούς Κανονισμούς σε άλλα όργανα, ή για οποιοδήποτε 

θέμα υπάγεται κανονικά στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου, αλλά μεταβιβάζεται στην 

κρίση της είτε μετά από τη σχετική απόφαση του εν λόγω οργάνου, είτε μετά από α-

πολύτως αιτιολογημένο σχετικό αίτημα του Προέδρου της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), το 

οποίο γίνεται αποδεκτό με σχετική απόφαση του οργάνου, οπότε και φέρει η 

Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος) την τελική ευθύνη. Όλες οι αποφάσεις της, εκτός αυτών για τις 

οποίες ρητώς προβλέπεται διαφορετικά, διαβιβάζονται και εκτελούνται άμεσα από 

τον Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής).  

 

β. Ασκεί για οποιονδήποτε νόμιμο λόγο τακτικά και έκτακτα, τον έλεγχο και την 

εποπτεία στα άλλα όργανα, είτε συνολικά, είτε εξειδικευμένα για μεμονωμένα μέλη 

τους. 

 

γ. Μετά απ’ οποιονδήποτε διενεργηθέντα τακτικό ή έκτακτο έλεγχο, ή σχετική 

πρόταση μομφής από το 10% του συνόλου των Ολυμπιακών Μελών, αποφασίζει σε 

τακτική σύγκλισή της, για την πλήρη και απολύτως αιτιολογημένη απαλλαγή απ’ τα 

καθήκοντά του, οποιουδήποτε οργάνου συνολικά.  

 

δ. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) ανήκει: 

1. Η διενέργεια των θεσμικών εκλογών, για την αποκλειστική ανάδειξη νέου 

Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου). Αυτή διενεργείται οποτεδήποτε, μετά 

από παραίτηση, διαγραφή,  απεβίωση ή παντοιοτρόπως έλλειψη Θεσμικού 

Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου). 

2. Η διενέργεια των τακτικών εκλογών για την ανάδειξη του συνόλου των διοι-

κητικών μελών των οργάνων. Αυτή η τακτική εκλογική διαδικασία, διενερ-

γείται πάντα κατά τη σύγκλιση της 1
ης

 ετησίας τακτικής απολογιστικής 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) και τον πρώτο χρόνο αμέσως μετά τη λήξη των εκάστο-

τε «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

3. Η διενέργεια εκτάκτων εκλογών, για την αντικατάσταση του συνόλου των 

μελών των οργάνων που παραιτούνται ομαδικώς, ή για οποιονδήποτε λόγο 

απαλλάσσονται από τα καθήκοντά τους, ή όταν ελλείψει αναπληρωματικού 

μέλους, δεν είναι δυνατή η ανασύνθεση αυτών των οργάνων. Εάν ο χρόνος 

που υπολείπεται για τη διενέργεια των τακτικών εκλογών, είναι μικρότερος 

του τριμήνου από την ημερομηνία της απόφασης ή της ανακύψασας άλλης αι-

τίας για την αντικατάσταση ολοκλήρου οργάνου, τότε αντί των εκτάκτων, 



 

κάτ’ εξαίρεση επισπεύδεται η διαδικασία των τακτικών εκλογών. Η επί-

σπευσή τους σ’ αυτή την περίπτωση, ουδόλως επηρεάζει αναλόγως και τη λή-

ξη της θητείας των νέων οργάνων, η οποία ολοκληρώνεται πάντοτε και κανο-

νικά,  στον πρώτο χρόνο αμέσως μετά τη λήξη των εκάστοτε «ΑΓΩΝΩΝ 

ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

4. Η εκλογή μελών Εφορευτικής Επιτροπής όταν διενεργούνται εκλογές. 

5. Ο έλεγχος, η τροποποίηση, η συμπλήρωση και η έγκριση ή μη, του ετησίου 

διοικητικού απολογισμού των οργάνων, αλλά και του ετησίου οικονομικού 

προϋπολογισμού των εσόδων και εξόδων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), όπως 

επίσης και του οικονομικού απολογισμού της, με βάση τις σχετικές εκθέσεις 

του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου).  

6. Η τροποποίηση του Καταστατικού.  

7. Οι προσφυγές για τον έλεγχο, την τροποποίηση, την έγκριση και την ακύρω-

ση, του συνόλου ή μέρους των Εσωτερικών Κανονισμών και των αποφάσεων 

των οργάνων, ή εξειδικευμένων διατάξεων. 

8. Η έγκριση της αυξομείωσης των διοικητικών μελών των οργάνων και του κα-

θορισμού των νέων αρμοδιοτήτων τους, μετά από σχετική πρόταση της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής).  

9. Η οριστική γνωμοδότηση επί τυχόν αντικρουομένων ή δυσερμηνεύτων διατά-

ξεων του Καταστατικού και των Εσωτερικών Κανονισμών των οργάνων. 

10. Η εισήγηση στις τακτικές Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδους) προς αναγνώριση, οποιων-

δήποτε προνομίων των μελών της, για την έγκριση των οποίων απαιτείται πά-

ντα και η σχετική πρόταση του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου).   

11. Η απαλλαγή ή όχι από κάθε ευθύνη, των οργάνων ή συγκεκριμένων μελών 

τους.  

12. Η αναστολή των εργασιών όλων των οργάνων. 

13. Η απόφαση για την αποθέσπιση του θεσμού και την ταυτόχρονη διάλυση του 

« ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ».  

 

 

Άρθρο 18 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Ο.Σ.Ο.Π. (ΣΥΝΟΔΟΥ) 

 

 Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), 

α. καθορίζει τα θέματα της ημερησίας διατάξεως, αποφασίζει, συγκαλεί και δι-

ευθύνει όλες τις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του οργάνου, παραπέμπει στον 

Πρόεδρο της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), όλες τις προς εκτέλεση αποφάσεις του και ευ-

θύνεται για τον έλεγχο της εκτελέσεώς τους. Μεριμνά για όλα τα σχετικά με τις εκλο-

γικές διαδικασίες και παραδίδει στα νεοεκλεγέντα μέλη τα καθήκοντά τους, όταν για 

οποιουσδήποτε λόγους, αυτό δεν καθίσταται δυνατόν από τα απερχόμενα. Τα διοικη-

τικοοικονομικά και απολογιστικά θέματα των ημερησίων διατάξεων των Ο.Σ.Ο.Π. 

(Συνόδων), τα διευθύνει πάντοτε λόγω αρμοδιότητας ο Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ε-

λεγκτικού Συμβουλίου), ο οποίος και σε τυχόν περίπτωση κωλύματός του πρώτου, 

τον αναπληρώνει. Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης αλληλογραφίας καθώς και κάθε 

άλλου θέματος που αφορά το όργανο και τις δραστηριότητές του, υπογράφει δε μαζί 

με τον Γραμματέα της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), κάθε έγγραφο της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνό-

δου). Σε κάθε περίπτωση, που ανακύπτει θέμα οποιασδήποτε οικονομικής φύσεως 

που αφορά το όργανό του, το παραπέμπει άμεσα για τη διαχείρισή του κατά τα προ-

βλεπόμενα, στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). 



 

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως εγκρί-

νεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της.  

Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), αναλαμβάνει πλήρως τα καθήκοντά 

του από τον απερχόμενο Πρόεδρο, εντός 5 ημερών από τη λήξη της εκλογικής διαδι-

κασίας και της αναδείξεώς του, με σχετικό πρωτόκολλο. 

 

β. Ο Γραμματέας της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), έχει την ευθύνη όλων των βιβλίων 

του οργάνου και είναι υπεύθυνος, για το οποιοδήποτε θέμα της γραμματειακής του 

υποστήριξης, υπό των εντολών και σε συνεργασία πάντοτε με τον Πρόεδρο της. Εν 

όψει των συγκλίσεων της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), ενημερώνεται από τη Γενική Γραμ-

ματεία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και το Μητρώο των Ολυμπιακών Μελών, για 

τον πίνακα των παραιτηθέντων και για την κατάσταση των τιμωρηθέντων Ολυμπια-

κών Μελών. Φροντίζει για την κανονική, έγκυρη και έγκαιρη πρόσκληση των προ-

βλεπομένων μελών στη συνεδρίαση, την πλήρη ενημέρωσή τους για τα θέματα της 

ημερησίας διατάξεως, παρακολουθεί στενά μαζί με τον Πρόεδρο όλες τις σχετικές 

τυπικές διαδικασίες και κρατάει τα πλήρη πρακτικά των συνεδριάσεων, τα οποία υ-

πογράφουν από κοινού μετά την ολοκλήρωση της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου). Ελέγχει το 

τυπικό μέρος τους και συνυπογράφει κάθε έγγραφο μαζί με τον Πρόεδρο. Τηρεί το 

Πρωτόκολλο Εισερχομένων και Εξερχομένων εγγράφων, καθώς και το σχετικό τους 

αρχείο.  

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση της 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η οποία όμως εγκρί-

νεται και με δική της απόφαση, σ’ οποιαδήποτε συνεδρίασή της.  

Αναλαμβάνει πλήρως τα καθήκοντά του από τον απερχόμενο Γραμματέα της 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) και ταυτοχρόνως με το νεοεκλεγέντα Πρόεδρό της, εντός 5 η-

μερών από τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας και της αναδείξεώς του, με σχετικό 

πρωτόκολλο. 

 

γ. Ο Αναπληρωτής Γραμματέας της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), έχει τις ίδιες αρμο-

διότητες με τον Γραμματέα της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), τον οποίο και αντικαθιστά 

πλήρως όταν κωλύεται. Όταν δεν τον αναπληρώνει, για την πληρέστερη και εγκυρό-

τερη ενημέρωσή του, οφείλει να παρακολουθεί όλες τις συνεδριάσεις της Ο.Σ.Ο.Π. 

(Συνόδου) ή διαφορετικά, να είναι τουλάχιστον πάντοτε απολύτως ενήμερος γι’ αυ-

τές.  

 

δ. Τα Αναπληρωματικά μέλη, όταν προκύπτει λόγος αντικαταστάσεως απ’ ο-

ποιαδήποτε αιτία, του Γραμματέα της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) ή του Αναπληρωτή 

του, καλούνται για την αντικατάστασή τους, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους 

Εσωτερικούς Κανονισμούς του οργάνου και με την ακριβή σειρά προτεραιότητας, 

που προκύπτει από το σύνολο των ψήφων και την ανάδειξή τους κατά την εκλογική 

διαδικασία. Το αναπληρωματικό μέλος που αρνείται αδικαιολόγητα, δεν ανταποκρί-

νεται οπωσδήποτε ή και καθόλου στη σχετική πρόσκληση, διαγράφεται αμέσως από 

τη σχετική κατάσταση με απόφαση του Προέδρου της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) και η 

σχετική πρόσκληση, απευθύνεται στο αμέσως επόμενο μέλος. Για την πλήρη και ε-

γκυρότερη ενημέρωσή τους, οφείλουν να παρακολουθούν όλες τις συνεδριάσεις της 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) ή διαφορετικά, να είναι τουλάχιστον πάντοτε απολύτως ενημε-

ρωμένα γι’ αυτές. 

 

 



 

Άρθρο 19 

 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ε.Σ.Ο.Π) 

 

 Το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο), είναι το ανώτατο ελεγκτικό και ταυ-

τόχρονα συμβουλευτικό όργανο του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

α. Τα διοικητικά μέλη του οργάνου του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

είναι: 

1. Ο Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

2. ο Γραμματέας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου) ή ο Αναπληρωτής 

Γραμματέας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

3. οι Διοικητικοί Ελεγκτές, 5 μέλη,  

4. οι Οικονομικοί Ελεγκτές, 5 μέλη,  

5. οι Νομικοί Ελεγκτές, 5 μέλη και 

10 Αναπληρωματικά μέλη, 

υποστηριζόμενα συνεχώς, από το νομικό σύμβουλο του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ ». 

 

β. Το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο), συνεδριάζει οποτεδήποτε κρίνεται α-

ναγκαίο και ύστερα από γραπτή πρόσκληση του Προέδρου ή του Αναπληρωτή του, 

ή εντός 10 ημερών όταν ζητηθεί από 3 ελεγκτές του, με σχετική αίτησή τους προς 

τον Πρόεδρο. Η πρόσκληση σ’ οποιοδήποτε μέλος, δύναται να γίνεται και προφορι-

κώς, αρκεί ν’ αποδεικνύεται μ’ οποιονδήποτε τρόπο, πως έλαβε γνώση της προσκλή-

σεως. Η πρόσκληση αποστέλλεται 5 ημέρες προ της συνεδριάσεως, αναφέρονται δε 

σ’ αυτή, ο τόπος, ο χρόνος και τα θέματα της ημερησίας διατάξεως.  

 

γ. Όλες οι συνεδριάσεις του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), είναι τακτι-

κές και 

1. βρίσκονται σε απαρτία με την παρουσία του 70% των μελών του. Σε περί-

πτωση αδυναμίας να συμπληρωθεί η απαρτία, εξαιτίας της δικαιολογημένης 

απουσίας των απόντων  μελών, η συνεδρίαση αναβάλλεται έως ότου η αδυνα-

μία αυτή ξεπεραστεί.  

2. Εάν η αδυναμία, οφείλεται σε αδικαιολόγητες απουσίες, ή ταυτοχρόνως σε δι-

καιολογημένες και αδικαιολόγητες, τότε τα αδικαιολογήτως απόντα μέλη, α-

ντικαθίστανται με απόφαση έστω και της απλής πλειοψηφίας των παρόντων, 

από τα αναπληρωματικά και η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται με τη νέα σύν-

θεση.  

 

δ. Όλες οι αποφάσεις του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), λαμβάνονται με 

φανερή ψηφοφορία και εκτός της ανωτέρω περιπτώσεως της παραγρ. γ περίπτ. 2, με 

την απόλυτη πλειοψηφία των μελών του (50% + 1).    

 

 

Άρθρο 20 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ο.Π. (ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ) 

 

 Το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο),  

α. έχει την αποκλειστική αρμοδιότητα να: 



 

1. Ασκεί τον πλήρη διοικητικό διαχειριστικό έλεγχο όλων των οργάνων του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ »  καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας τους, 

καθώς και τη διενέργεια του πειθαρχικού ελέγχου οποιουδήποτε Ολυμπιακού 

Μέλους, κατά τα προβλεπόμενα. Υποβάλλει προς έγκριση, 5 ημέρες πριν τη 

σύγκλιση της 1
ης

 ετησίας τακτικής απολογιστικής και κάθε εκλογοαπολο-

γιστικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), τις ετήσιες τακτικές διοικητικές εκθέσεις 

του για κάθε όργανο ξεχωριστά, με ειδικότερες και συγκεκριμένες παρατηρή-

σεις, για το συνολικό έργο καθενός από τα μέλη τους. Επίσης, υποβάλλει και 

ανάλογες έκτακτες διοικητικές εκθέσεις, όταν του ζητηθούν νομίμως απ’ 

οποιαδήποτε αρχή, ή τους Προέδρους των οργάνων για τα μέλη τους. 

2. Ασκεί τον πλήρη οικονομικό διαχειριστικό έλεγχο όλων των οργάνων του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας τους. 

Υποβάλλει προς έγκριση, 5 ημέρες πριν τη σύγκλιση της 1
ης

 ετησίας τακτι-

κής απολογιστικής και κάθε εκλογοαπολογιστικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), 

την ετήσια τακτική οικονομική έκθεσή του για το Ταμείο της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής), με ειδικότερες και συγκεκριμένες παρατηρήσεις, για το συνολι-

κό έργο καθενός από τα όργανα ξεχωριστά. Επίσης, υποβάλλει και ανάλογες 

έκτακτες οικονομικές εκθέσεις, όταν του ζητηθούν νομίμως απ’ οποιαδήπο-

τε αρχή, ή τους Προέδρους των οργάνων, για τα μέλη τους. Συντάσσει μελέ-

τες και υποβάλλει τις προτάσεις του, για κάθε οικονομικής φύσεως δραστη-

ριότητα των οργάνων, ή τους παρέχει την οποιαδήποτε συμβουλή, καθοδήγη-

ση και συνδρομή, πάνω στα θέματα αυτά. 

3. Ειδικότερα δε, μετά από σχετικό αίτημα οποιουδήποτε Ολυμπιακού Μέλους 

προς την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), με το οποίο ζητείται πλήρως αιτιολογημένα, 

να του αναγνωρισθούν οποιαδήποτε προνόμια, η  Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) κατά 

την πρώτη γενική συνεδρίασή της από την ημερομηνία της υποβολής του, 

αποφαίνεται επ’ αυτού, αποφασίζοντας για την καταρχήν αποδοχή του συνό-

λου ή μέρους των αιτουμένων, ή για την απόρριψη και τη θέση τους στο αρ-

χείο. Την όποια καταρχήν θετική απόφασή της έναντι του αιτήματος, την α-

ποστέλλει εντός 5 ημερών στο Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο), ζητώντας 

τη διενέργεια και σύνταξη σχετικής μελέτης επ’ αυτού, η οποία θ’ αποφαίνε-

ται εντός 40 ημερών από την ημέρα της παραλαβής της, επί της δυνατότητας 

ικανοποιήσεώς του. Ο Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

ορίζει εντός 5 ημερών την αρμόδια ελεγκτική επιτροπή, αποτελούμενη από 

τον ίδιο ως πρόεδρό της, καθώς και 2 Διοικητικούς, 2 Οικονομικούς, 2 Νο-

μικούς Ελεγκτές και το νομικό σύμβουλο ως μέλη της. Μετά το σχετικό έ-

λεγχο της καταρχήν αποφάσεως της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), η ελεγκτική ε-

πιτροπή συντάσσει τη σχετική έκθεσή της, στην οποία εισηγείται με απόφαση 

της πλειοψηφίας των τεσσάρων τουλάχιστον μελών της και για κάθε τυχόν ε-

πιμέρους στοιχείο της ελεγχομένης αποφάσεως ξεχωριστά, την αποδοχή, τη 

δυνατή τροποποίηση ή την απόρριψή του. Σε κάθε περίπτωση ισοψηφίας, υ-

περισχύει η ψήφος του Προέδρου. Την εισηγητική της έκθεση που δεν είναι 

δεσμευτική, την αποστέλλει εντός 5 ημερών στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), η 

οποία αποφασίζει οριστικά στην αμέσως επομένη από την παραλαβή της γε-

νική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) και την υποβάλλει προς έγκριση, στην αμέσως 

επομένη τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο) κατά τα προβλεπόμενα.   

 

β. Παρέχει και εξασφαλίζει, όποτε και σ’ όποιο από τα όργανα ή τα μέλη τους το 

ζητήσει, κάθε νομική συμβουλή, καθοδήγηση, υποστήριξη, συνδρομή και κάλυψη 

του, κατά την άσκηση των καθηκόντων και των δραστηριοτήτων του, αποκλειστικώς 



 

στα πλαίσια του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». Το ίδιο πράττει και για κάθε 

άλλο Ολυμπιακό Μέλος, κατόπιν σχετικής αποφάσεως και εντολής της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής). 

 

 

Άρθρο 21 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου) 
 

α. Ο Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), αποφασίζει για όλα 

τα θέματα που αφορούν το όργανό του και εντέλει τους ελεγκτές του, για τους διαφό-

ρους ελέγχους τους. Καθορίζει τα θέματα της ημερησίας διατάξεως, αποφασίζει, συ-

γκαλεί και διευθύνει όλες τις συνεδριάσεις του, παραπέμπει στον Πρόεδρο της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), όλες τις προς εκτέλεση αποφάσεις του και ευθύνεται για τον 

έλεγχο της εκτελέσεώς τους. Ορίζει τα μέλη όλων των ελεγκτικών επιτροπών και 

καθορίζει οτιδήποτε σχετικό με τη λειτουργία τους. Διευθύνει τις συνεδριάσεις των 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων) για όλα τα διοικητικο-οικονομικά απολογιστικά θέματα της 

ημερησίας διατάξεώς τους. Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης αλληλογραφίας καθώς 

και κάθε άλλου θέματος που αφορά το όργανο και τις δραστηριότητές του, υπογράφει 

δε μαζί με τον Γραμματέα του Ε.Σ.Ο.Π.(Ελεγκτικού Συμβουλίου), κάθε έγγραφό 

του. Σε κάθε περίπτωση, που ανακύπτει θέμα οποιασδήποτε οικονομικής φύσεως που 

αφορά το όργανό του, το παραπέμπει άμεσα για τη διαχείρισή του κατά τα προβλε-

πόμενα, στην Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). Σε περίπτωση κωλύματός του, αναπληρώνεται 

από τον Πρόεδρο της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου). Λαμβάνει γνώση της εισερχομένης και 

εξερχομένης αλληλογραφίας, καθώς και κάθε άλλου θέματος που αφορά το όργανο 

και τις δραστηριότητές του. 

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η ο-

ποία όμως εγκρίνεται και με δική του απόφαση.  

Ο Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), αναλαμβάνει πλήρως 

τα καθήκοντά του από τον απερχόμενο Πρόεδρο, εντός 5 ημερών από τη λήξη της 

εκλογικής διαδικασίας και της αναδείξεώς του, με σχετικό πρωτόκολλο. 

 

β. Ο Γραμματέας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), έχει την ευθύνη 

όλων των βιβλίων του οργάνου και είναι αρμόδιος για κάθε τι σχετικό με τη γραμμα-

τειακή υποστήριξη του. Εν όψει των συνεδριάσεών του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμ-

βουλίου), φροντίζει για την κανονική, έγκυρη και έγκαιρη πρόσκληση των προβλε-

πομένων μελών στη συνεδρίαση, την πλήρη ενημέρωσή τους για τα θέματα της ημε-

ρησίας διατάξεως, παρακολουθεί στενά μαζί με τον Πρόεδρο όλες τις σχετικές τυπι-

κές διαδικασίες και κρατάει τα πλήρη πρακτικά των συνεδριάσεων, τα οποία υπο-

χρεούνται να υπογράφουν όλα τα παρόντα μέλη του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμ-

βουλίου). Ελέγχει το τυπικό μέρος τους και συνυπογράφει κάθε έγγραφο μαζί με τον 

Πρόεδρο. Τηρεί το Πρωτόκολλο Εισερχομένων και Εξερχομένων εγγράφων, καθώς 

και το σχετικό τους αρχείο.  

Έχει και κάθε άλλη αρμοδιότητα που του ανατίθεται με απόφαση του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), ή σχετική πρόταση των άλλων οργάνων, η ο-

ποία όμως εγκρίνεται και με δική του απόφαση.  

 Αναλαμβάνει πλήρως τα καθήκοντά του από τον απερχόμενο Γραμματέα του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), εντός 5 ημερών από τη λήξη της εκλογικής 

διαδικασίας και της αναδείξεώς του, με σχετικό πρωτόκολλο. 



 

γ. Ο Αναπληρωτής Γραμματέας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

έχει τις ίδιες αρμοδιότητες με τον Γραμματέα του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβου-

λίου), τον οποίο και αντικαθιστά πλήρως όταν κωλύεται. Όταν δεν τον αναπληρώνει, 

για την πληρέστερη και εγκυρότερη ενημέρωσή του, οφείλει παρότι στην περίπτωση 

αυτή δεν έχει το δικαίωμα της ψήφου, να παρακολουθεί όλες τις συνεδριάσεις του 

Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου) ή διαφορετικά, να είναι τουλάχιστον πάντοτε 

απολύτως ενήμερος γι’ αυτές. Όποτε βεβαίως αναπληρώνει τον Γραμματέα του, έχει 

και το δικαίωμα της ψήφου. 

 

δ. Οι Διοικητικοί Ελεγκτές, έχουν την αρμοδιότητα να εκτελούν τις εντολές 

του Προέδρου τους, για την άσκηση του πλήρους διοικητικού διαχειριστικού ελέγχου 

όλων των οργάνων καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας τους, καθώς και τη διενέργεια 

των Γ.Δ.Ε. και Ε.Δ.Ε., κατά τη συμμετοχή τους στις ελεγκτικές επιτροπές και στα 

πλαίσια του πειθαρχικού ελέγχου, οποιουδήποτε Ολυμπιακού Μέλους. Καταρτίζουν 

υπό την εποπτεία του Προέδρου τους, εγκαίρως πριν τη σύγκλιση της 1
ης

 ετήσιας 

τακτικής απολογιστικής και κάθε εκλογοαπολογιστικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), τις 

προς έγκριση ετήσιες τακτικές διοικητικές εκθέσεις τους για κάθε όργανο ξεχωρι-

στά, με ειδικότερες και συγκεκριμένες παρατηρήσεις για το συνολικό έργο καθενός 

από τα μέλη τους, όπως και τις ανάλογες έκτακτες διοικητικές εκθέσεις, όταν ζητη-

θούν νομίμως απ’ οποιαδήποτε αρχή, ή τους Προέδρους των οργάνων για τα μέλη 

τους. Κάθε Ολυμπιακό Μέλος, είναι υποχρεωμένο να παραχωρεί στους Διοικητι-

κούς Ελεγκτές, κάθε διευκόλυνση στο έργο τους και να θέτει στη διάθεση τους, ο-

ποιοδήποτε στοιχείο του ζητηθεί.   

  

ε. Οι Οικονομικοί Ελεγκτές, έχουν την αρμοδιότητα να εκτελούν τις εντολές 

του Προέδρου τους, για την άσκηση του πλήρους οικονομικού διαχειριστικού ελέγ-

χου όλων των οργάνων καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας τους, καθώς και τη διενέρ-

γεια των Γ.Δ.Ε. και Ε.Δ.Ε., κατά τη συμμετοχή τους στις ελεγκτικές επιτροπές και 

στα πλαίσια του πειθαρχικού ελέγχου, οποιουδήποτε Ολυμπιακού Μέλους. Καταρτί-

ζουν υπό την εποπτεία του Προέδρου τους, εγκαίρως πριν τη σύγκλιση της 1
ης

 ετή-

σιας τακτικής απολογιστικής και κάθε εκλογοαπολογιστικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνό-

δου), την προς έγκριση ετήσια τακτική οικονομική έκθεσή τους για το Ταμείο της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), με ειδικότερες και συγκεκριμένες παρατηρήσεις, για το συ-

νολικό έργο καθενός από τα όργανα ή και τα μέλη τους ξεχωριστά, όπως και τις ανά-

λογες έκτακτες οικονομικές εκθέσεις, όταν ζητηθούν νομίμως απ’ οποιαδήποτε αρ-

χή, ή τους Προέδρους των οργάνων για τα μέλη τους. Επίσης, καταρτίζουν τις μελέ-

τες και υποβάλλουν τις προτάσεις τους, για κάθε οικονομικής φύσεως δραστηριότητα 

των οργάνων, ή τους παρέχουν την οποιαδήποτε συμβουλή, καθοδήγηση και συνδρο-

μή, πάνω στα θέματα αυτά. Κάθε Ολυμπιακό Μέλος, είναι υποχρεωμένο να παρα-

χωρεί στους Οικονομικούς Ελεγκτές, κάθε διευκόλυνση στο έργο τους και να θέτει 

στη διάθεση τους, οποιοδήποτε στοιχείο του ζητηθεί. 

 

στ. Οι Νομικοί Ελεγκτές, έχουν την αρμοδιότητα να εκτελούν τις εντολές του 

Προέδρου τους και να συνδράμουν νομικά, σε κάθε όργανο ή μέλος τους. Να συγκε-

ντρώνουν κάθε είδους νομικό στοιχείο που αφορά ή που δύναται να αφορά, οτιδήπο-

τε έχει σχέση με το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ ». Να προσφέρουν αυτές τις 

υπηρεσίες τους στη διενέργεια των Γ.Δ.Ε. και Ε.Δ.Ε., κατά τη συμμετοχή τους στις 

ελεγκτικές επιτροπές και στα πλαίσια του πειθαρχικού ελέγχου, οποιουδήποτε Ολυ-

μπιακού Μέλους. Να παρέχουν και να εξασφαλίζουν, όποτε και σ’ όποιο από τα όρ-

γανα ή τα μέλη τους το ζητήσει, κάθε νομική συμβουλή, καθοδήγηση, υποστήριξη, 



 

συνδρομή και κάλυψή του, κατά την άσκηση των καθηκόντων και των δραστηριοτή-

των του, αποκλειστικώς στα πλαίσια του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». Το 

ίδιο πράττουν και για κάθε άλλο Ολυμπιακό Μέλος, κατόπιν σχετικής αποφάσεως 

και εντολής της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Κάθε Ολυμπιακό Μέλος, είναι υποχρεωμέ-

νο να παραχωρεί στους Νομικούς Ελεγκτές, κάθε διευκόλυνση στο έργο τους και να 

θέτει στη διάθεση τους, οποιοδήποτε στοιχείο του ζητηθεί. 

 

ζ. Τ’ Αναπληρωματικά μέλη, όταν προκύπτει λόγος αντικαταστάσεως τακτικού 

μέλους απ’ οποιαδήποτε αιτία, καλούνται για την αντικατάστασή του, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στους Εσωτερικούς Κανονισμούς του οργάνου και με την ακριβή σει-

ρά προτεραιότητας, που προκύπτει από την ανάδειξή τους κατά την εκλογική διαδι-

κασία. Το αναπληρωματικό μέλος που αρνείται αδικαιολόγητα, δεν ανταποκρίνεται 

οπωσδήποτε ή και καθόλου στη σχετική πρόσκληση, διαγράφεται αμέσως από τη 

σχετική κατάσταση με απόφαση του Προέδρου του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμ-

βουλίου) και η σχετική πρόσκληση, απευθύνεται στο αμέσως επόμενο μέλος. 

 

η. Τα μέλη του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), αναλαμβάνουν ταυτοχρό-

νως με το νεοεκλεγέντα Πρόεδρο του, πλήρως τα καθήκοντά τους από τα αντίστοιχα 

απερχόμενα μέλη, εντός 5 ημερών από τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας και της 

αναδείξεώς τους, με σχετικό πρωτόκολλο. 

 

θ. Ο νομικός σύμβουλος, είναι ιδιώτης νομικός, ανάλογο νομοτεχνικό γραφείο ή 

οποιοσδήποτε άλλος αντίστοιχος φορέας, που προσκαλείτε να παρέξει τις υπηρεσίες 

του στο « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », κάθε φορά που κρίνεται απαραίτητο. 

Τελεί υπό των εντολών του Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και στη συνεχή 

διάθεση του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου). Επιλέγεται κάθε φορά, μετά από 

πρόταση οποιουδήποτε μέλους των οργάνων σε γενική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) και 

σχετική απόφασή της. Η μορφή της σχέση της συνεργασίας, αποφασίζεται κάθε φορά 

από κοινού, μεταξύ του ιδίου και της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Συμμετέχει στη συνε-

δρίαση οποιουδήποτε οργάνου του ζητηθεί, παρέχοντας όλες τις υπηρεσίες του, με 

δικαίωμα λόγου και χωρίς οποιοδήποτε δικαίωμα ψήφου. 

 

 

Άρθρο 22 
 

ΕΚΛΟΓΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 

α. Οι τακτικές εκλογές για την ανάδειξη των μελών των οργάνων του « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », διενεργούνται κατά τη 1
η
 τακτική ετήσια εκλογοα-

πολογιστική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο), που πραγματοποιείται κάθε 4 χρόνια και με την 

επιφύλαξη του άρθρου 17 παράγρ. δ περίπτ. 3, εντός του 1
ου

 τριμήνου, του 1
ου

 έτους 

αμέσως μετά τη διοργάνωση των εκάστοτε «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 

ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ». 

 

β. Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), στη σχετική πρόσκλησή του γι’ αυτή 

την τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο) καλεί όσα από τα Ολυμπιακά Μέλη είναι οικονο-

μικώς τακτοποιημένα, εάν το επιθυμούν, να υποβάλλουν υποψηφιότητα  για τη συμ-

μετοχή τους στην  εκλογική διαδικασία. Οι υποψηφιότητες κατατίθενται, σε προσδιο-

ρισμένο από τον ίδιο χρονικό διάστημα που δεν μπορεί να είναι μικρότερο των 15 

ημερών και που λήγει το αργότερο, την 12.00΄ π.μ. ώρα της πέμπτης ημέρας προ των 



 

εκλογών, στη Γραμματεία της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου). Η δήλωση της υποψηφιότητας, 

υποβάλλεται στην επίσημη γλώσσα του θεσμού, την ΕΛΛΗΝΙΚΗ. Επί της δηλώ-

σεως, με ευθύνη του και με ποινή ακυρότητάς της, τίθεται πρώτο το όνομα του 

υποψηφίου μέλους με ελληνικά κεφαλαία γράμματα, δεύτερο το επίθετο με ελ-

ληνικό κεφαλαίο το πρώτο γράμμα του και ελληνικά μικρά τα υπόλοιπα, τρίτο 

το πατρώνυμο και τέταρτο το μητρώνυμό του στη Γενική του Ενικού, με ελληνι-

κό κεφαλαίο το πρώτο τους γράμμα και ελληνικά μικρά τα υπόλοιπα. Στη συνέ-

χεια και εάν το επιθυμεί, ομοίως το ονοματεπώνυμό του πλήρες, με γράμματα 

της όποιας επιθυμητής του γλώσσας. Επίσης η δήλωση υποψηφιότητας που υπο-

βάλλεται, πρέπει να συνοδεύεται κι από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου, που 

να δηλώνει σ’ αυτή, ότι δεν τελεί σε στέρηση πολιτικών δικαιωμάτων κι ότι δεν έχει 

καταδικασθεί αμετάκλητα, για κακούργημα ή βαρύ πλημμέλημα, που σχετίζεται με 

την δραστηριότητα που αναφέρεται στο παρόν Καταστατικό και τους Εσωτερικούς 

Κανονισμούς των οργάνων. 

Με την ολοκλήρωση της καταθέσεως των υποψηφιοτήτων, καταρτίζεται και 

το ενιαίο ψηφοδέλτιο των εκλογών ως εξής. Κοιτάζοντας το ψηφοδέλτιο, κάθε σειρά 

του από αριστερά προς τα δεξιά περιλαμβάνει, καταρχήν ένα τετραγωνίδιο όπου κατά 

την ψηφοφορία, τίθεται εντός του το σημάδι της επιλογής του υποψηφίου. Μετά, το 

όνομά του με ελληνικά κεφαλαία γράμματα, το επίθετο με ελληνικό κεφαλαίο το 

πρώτο γράμμα του και ελληνικά μικρά τα υπόλοιπα και ομοίως, το πατρώνυμό 

και το μητρώνυμό του, στη Γενική του Ενικού. Κατόπιν, ακολουθεί στα δεξιά του 

ψηφοδελτίου ή στην ακριβώς από κάτω σειρά, το ίδιο όνομα στην επιθυμητή γλώσσα 

του υποψηφίου, όπως ακριβώς έχει κατατεθεί στη δήλωση της υποψηφιότητάς του. 

Τα ονόματα των υποψηφίων παρατίθενται με απόλυτη αλφαβητική σειρά και απο-

κλειστικώς με βάση το ελληνικό και μόνο αλφάβητο. 

 

γ. Ολυμπιακά Μέλη, που έχουν ήδη διατελέσει τουλάχιστον 6 έτη Πρόεδροι 

της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), δεν δύναται να ξαναθέσουν υποψηφιότητα, στις τακτι-

κές εκλογές.    

 

δ. Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), σε συνεργασία με τα υπόλοιπα όργα-

να, μεριμνά και για καθετί άλλο που αφορά την εκλογική διαδικασία, όπως το εκλο-

γικό υλικό, τα απαραίτητα μέσα και τον απαραίτητο εξοπλισμό. Κυρίως δε, για την 

έγκαιρη έκδοση των δελτίων ψηφοφορίας, ένα προσωπικό για το κάθε Ολυμπιακό 

Μέλος. 

 

ε. Μετά την ολοκλήρωση της συζητήσεως των γενικών θεμάτων της ημερησίας 

διατάξεως, αλλά και του ελέγχου του διοικητικοοικονομικού απολογισμού των απερ-

χομένων μελών των οργάνων, ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), κηρύσσει την 

έναρξη της εκλογικής διαδικασίας.  

Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται υπό την εποπτεία και με την μέριμνα της Εφορευ-

τικής Επιτροπής, που εκλέγεται από το σώμα της τακτικής Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) με 

φανερή ψηφοφορία και της οποίας προεδρεύει κατόπιν, ο εκλεγμένος από τα μέλη 

της ως πρόεδρος. Τον αριθμό των μελών της, τον καθορίζει κάθε φορά με απόφασή 

του ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των Ολυ-

μπιακών Μελών και τις ανάλογες εξ’ αυτού, ανάγκες εξυπηρετήσεως του έργου της. 

Τα μέλη της δεν μπορεί να είναι λιγότερα των 3. Μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής 

δεν μπορούν να είναι, όσοι έχουν θέσει ήδη υποψηφιότητα για τα διάφορα όργανα. Η 

Εφορευτική Επιτροπή, μεριμνά για τον έλεγχο της καταλληλότητας των ψηφοδελ-

τίων, την καταλληλότητα της κάλπης, των υλικών, των μέσων και για κάθε τι άλλο 



 

σχετικό με τις εκλογές, για το οποίο έχει ήδη φροντίσει ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. 

(Συνόδου). Πριν τη διεξαγωγή της μυστικής ψηφοφορίας, η Εφορευτική Επιτροπή, 

παραλαμβάνει την κάλπη, ελέγχει αν είναι κενή, την σφραγίζει και στην συνέχεια ο 

πρόεδρός της Εφορευτικής Επιτροπής, κηρύσσει την έναρξη της ψηφοφορίας. Στην 

ψηφοφορία, μπορεί να παρευρίσκεται και να την παρακολουθεί ο κάθε υποψήφιος, ή 

και γραπτώς ορισμένος στην Εφορευτική Επιτροπή αντιπρόσωπός του. Το σύνολο 

των ψήφων που μπορεί να χρησιμοποιήσει ο κάθε ψηφοφόρος, είναι από 1 μέχρι τό-

σους, όσο το 20% του εκάστοτε συνόλου των διοικητικών και αναπληρωματικών με-

λών των οργάνων. Ενστάσεις υποβάλλονται καθ’ όλη τη διάρκεια της ψηφοφορίας, 

επί των οποίων αποφασίζει αποκλειστικώς η Εφορευτική Επιτροπή.  

Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή ανοίγει την ψηφο-

δόχο και καταμετρά όλα τα ψηφοδέλτια, τα οποία αριθμούνται και μονογράφονται 

υποχρεωτικά από τον πρόεδρο της, κατά την εξαγωγή τους από την κάλπη. Κατόπιν 

διενεργεί φανερά τη διαλογή των ψήφων και καταγράφει τα αποτελέσματα. Στην αρ-

χή γίνεται καταμέτρηση των συνόλων των ψήφων που πήρε κάθε υποψήφιος και στο 

τέλος, γίνεται η αντιστοίχισή τους, με τις παρακάτω διοικητικές θέσεις των οργάνων. 

Σε τυχόν ισοψηφία, χρησιμοποιείται κλήρος.  

Οι εκλεγέντες με βάση την κατάταξή τους από το σύνολο των ψήφων τους, 

καταλαμβάνουν με σειρά αρχίζοντας από κείνον που συγκέντρωσε το μεγαλύτερο 

σύνολο, τις αντίστοιχες διοικητικές θέσεις των οργάνων και με τη εξής αυστηρή ιε-

ραρχική σειρά:  

 

1. Πρόεδρος της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

 

2. Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου),  

3. Πρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

 

4. Επίτροπος των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», 

5. Επίτροπος του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», 

 

6. Επίτροπος της τέχνης του Έρωτα,  

7. Επίτροπος της τέχνης του Θεάτρου, 

8. Επίτροπος της τέχνης του Κινηματογράφου, 

9. Επίτροπος της τέχνης του Χορού, 

10. Επίτροπος της τέχνης του Τραγουδιού, 

11. Επίτροπος της τέχνης της Μουσικής, 

12. Επίτροπος της τέχνης της Ποίησης, 

13. Επίτροπος της τέχνης της Λογοτεχνίας, 

14. Επίτροπος της τέχνης της Αρχιτεκτονικής, 

15. Επίτροπος της τέχνης της Γλυπτικής, 

16. Επίτροπος της τέχνης της Ζωγραφικής, 

17. Επίτροπος της τέχνης της Φωτογραφίας, 

 

18. Επίτροπος της τέχνης της Ιστορίας, 

19. Επίτροπος της τέχνης των Επιστημών, 

20. Επίτροπος της τέχνης της Πολιτικής, 

21. Επίτροπος της τέχνης της Κοινωνικής Δράσης, 

22. Επίτροπος της τέχνης της Παιδείας, 

23. Επίτροπος της τέχνης της Θρησκογραφίας, 

 



 

24. Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

25. Αναπληρωτής Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

 

26. Γενικός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

27. Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

28. Γραμματέας της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), 

29. Αναπληρωτής Γραμματέας της Ο.Σ.Ο.Π.(Συνόδου), 

30. Γραμματέας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

31. Αναπληρωτής Γραμματέας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

32. Γραμματέας των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», 

33. Αναπληρωτής Γραμματέας των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟΥ», 

34. Γραμματέας του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ», 

35. Αναπληρωτής Γραμματέας του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ΜΟΥ-

ΣΕΙΟΥ», 

 

36. Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

37. Αναπληρωτής Ταμίας της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), 

 

38. Διοικητικοί Ελεγκτές του Ε.Σ.Ο.Π., 5 μέλη, 

39. Οικονομικοί Ελεγκτές του Ε.Σ.Ο.Π., 5 μέλη, 

40. Νομικοί Ελεγκτές του Ε.Σ.Ο.Π., 5 μέλη, 

 

41. Αναπληρωματικά μέλη της Ο.Ε.Ο.Π. 10 μέλη  

42. Αναπληρωματικά μέλη της Ο.Σ.Ο.Π., 2 μέλη, και  

43. Αναπληρωματικά μέλη του Ε.Σ.Ο.Π. 10 μέλη.           

 

Η Εφορευτική Επιτροπή, αφού ολοκληρώσει και την παραπάνω διαδικασία,  

συνεδριάζει αμέσως, συντάσσει το σχετικό πρακτικό στο βιβλίο αρχαιρεσιών, στο 

οποίο φαίνεται ο αριθμός ψηφισάντων μελών, οι ψήφοι που έλαβε ο κάθε υποψήφιος 

και το υπογράφει. Στο τέλος, ανακοινώνει και επισήμως τα τελικά αποτελέσματα.  

Το πρακτικό των εκλογών, τον εκλογικό κατάλογο του συνολικού αριθμού των 

Ολυμπιακών Μελών, καθώς και τα μονογραφημένα ψηφοδέλτια, υποχρεούται η 

Εφορευτική Επιτροπή να τα παραδώσει με πρωτόκολλο στον Γραμματέα της 

Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου) για φύλαξη. Στο επόμενο διάστημα των 3 μηνών, οποιοσδήποτε 

υποψήφιος αμφιβάλλει για τα εκλογικά αποτελέσματα, μπορεί να εγείρει σχετική α-

γωγή στο δικαστήριο. 

 

στ. Όλα τα νέα μέλη των οργάνων, αναλαμβάνουν από τα απερχόμενα τα καθή-

κοντά τους, εντός 5 ημερών από την εκλογή τους, με σχετικό πρωτόκολλο.  

 

ζ. Οι έκτακτες εκλογές, διενεργούνται κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο με τις τα-

κτικές, μόνο που αφορούν το συγκεκριμένο ή τα συγκεκριμένα όργανα ή μέλη, για 

τα οποία και προκηρύσσονται.  

   

η. Οι Θεσμικές εκλογές, διενεργούνται κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο με τις τα-

κτικές, μόνο που υποψηφιότητα για τη θέση αυτή, μπορούν να θέσουν μόνο όσοι διε-

τέλεσαν για δύο φορές Πρόεδροι της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), μία εκ’ των οποίων 

ήταν πλήρους τετραετούς θητείας, ή το σύνολό των θητειών τους, ξεπερνά τα 6 πλή-

ρη έτη. 



 

1. Ελλείψει έστω και ενός τέτοιου υποψηφίου, όσοι διετέλεσαν Πρόεδροι της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής).  

2. Ελλείψει τουλάχιστον δύο τέτοιων υποψηφίων, όσοι διετέλεσαν Πρόεδροι 

των οργάνων του φορέα. 

3. Ελλείψει τέτοιων υποψηφίων, όσοι διετέλεσαν μέλη των οργάνων του φορέα. 

4. Ελλείψει και τέτοιων υποψηφίων, οποιοδήποτε Ολυμπιακό Μέλος. 

5. Εάν υπάρχει μόνο ένας υποψήφιος, τότε ακολουθείται η εξής διαδικασία. Ο 

Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), θέτει στα παρόντα Ολυμπιακά Μέλη, 

το θέμα της μη διεξαγωγής της προβλεπομένης εκλογικής διαδικασίας, για το 

οποίο αποφαίνονται με φανερή ψηφοφορία και με την προβλεπομένη πλειο-

ψηφία. Εάν το αποτέλεσμα είναι θετικό, τότε αυτό θεωρείται ως ψήφος εμπι-

στοσύνης στο πρόσωπο του υποψηφίου, οπότε και ανακηρύσσεται αμέσως 

από τον Πρόεδρο της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), νέος Θεσμικός Π.Ο.Ε.Ο.Π. 

(Πρόεδρος). 

6. Εάν το αποτέλεσμα είναι αρνητικό, τότε οι εκλογές επαναλαμβάνονται, μόλις 

τεθούν τουλάχιστον δύο υποψηφιότητες, από τις ανωτέρω περιπτώσεις 1 έως 

και 3 και με την αυτή σειρά. Για το λόγο αυτό, ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. 

(Συνόδου), εντός 5 ημερών, αποστέλλει προσωπική πρόσκληση στα μέλη των 

περιπτώσεων αυτών, για να θέσουν την υποψηφιότητά τους σε 10 έως 15 η-

μέρες, από την ημερομηνία της προσκλήσεώς του. Όταν από την εκάστοτε 

προηγηθείσα περίπτωση της ανωτέρω σειράς των περιπτώσεων, υπάρξουν 

τουλάχιστον δύο υποψήφιοι, συγκαλείται το σώμα για τη διενέργεια των ε-

κλογών. Εάν υπάρχει μόνο ένας υποψήφιος απ’ αυτή, τότε στο ψηφοδέλτιο 

εντάσσονται και οι υποψήφιοι της αμέσως επομένης περιπτώσεως. 

7. Εάν έως την παρέλευση της ανωτέρω προθεσμίας, δεν τεθεί καμία υποψηφιό-

τητα, τότε ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), επαναπροκηρύσσει εντός 5 

ημερών την εκλογική διαδικασία, απευθυνόμενος στα μέλη της 4
ης

 περιπτώ-

σεως. 

Ο νέος Θεσμικός Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρος), αναλαμβάνει από τον απερχόμε-

νο τα καθήκοντά του, εντός 5 ημερών από την εκλογή του, με σχετικό πρωτόκολλο. 

 

 

Άρθρο 23 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

 

α. Θέματα που αφορούν την εσωτερική λειτουργία των οργάνων του « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », ρυθμίζονται και με Εσωτερικούς Κανονισμούς. 

 

β. Οι Κανονισμοί αυτοί, εισάγονται από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) προς έγκριση 

σε τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο) και ισχύουν από την επομένη ημέρα της εγκρίσεώς 

τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Άρθρο 24 

 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 

α. Μέλη των οργάνων του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », δεν επιτρέπε-

ται να παρέχουν υπηρεσίες με σχέση εξαρτημένης εργασίας ή εργολαβίας σ’ αυτό, ή 

να συνάπτουν συμβάσεις που συνεπάγονται λήψη ανταλλάγματος. 

 

β. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις όμως, γενική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), μπορεί πλή-

ρως αιτιολογημένα, ν’ αποφασίσει για τη σύναψη συμβάσεως εργολαβίας ή παροχής 

υπηρεσιών μ’ αυτά τα μέλη. Το ενδιαφερόμενο μέλος δεν παρίσταται κατά την συζή-

τηση και για την λήψη αποφάσεως επί του θέματος, εάν είναι και μέλος της Ο.Ε.Ο.Π. 

(Επιτροπής), λαμβάνεται υπόψη η ψήφος του σαν θετική. 

 

 

Άρθρο 25 

 

ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ - ΧΟΡΗΓΟΙ 

 

 Το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », με σεβασμό και ευλάβεια, εκφράζει 

τη μεγάλη του ευγνωμοσύνη σ’ όλους αυτούς τους ευεργέτες και χορηγούς, που του 

πρόσφεραν και του προσφέρουν, οποιαδήποτε ηθική ή υλική στήριξη.  

1. Ως ΜΕΓΑΛΟΙ Ευεργέτες, αναγνωρίζονται τα Ιδρυτικά μέλη του « ΟΛΥ-

ΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », καθώς κι εκείνοι που πρόσφεραν και προ-

σφέρουν την οποιαδήποτε ιδιαιτέρως αξιοσήμαντη και μοναδικά χρήσιμη ηθι-

κή τους βοήθεια, τόσο στην έμπνευση, στην καθιέρωση και τη διαρκή βέλτι-

στη διαμόρφωσή του, όσο και στην ίδρυση, στην πραγματική λειτουργία και 

αντικειμενική ανάπτυξή του, χωρίς το παραμικρό αντάλλαγμα.  

2. Ως Ευεργέτες, αναγνωρίζονται εκείνοι που πρόσφεραν και προσφέρουν κάθε 

άλλη σημαντική και χρήσιμη ηθική βοήθεια. 

3. Ως ΜΕΓΑΛΟΙ Χορηγοί, αναγνωρίζονται εκείνοι που προσφέρουν οικιοθε-

λώς την όποιας μορφής οικονομική και υλική τους στήριξη στο « ΟΛΥΜΠΙ-

ΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ », χωρίς το παραμικρό αντάλλαγμα.  

4. Ως Χορηγοί, αναγνωρίζονται εκείνοι που μ’ οποιονδήποτε άλλο αντικειμενι-

κό τρόπο, γίνονται οι  οικονομικοί υποστηρικτές του.  

 

 

Άρθρο 26 
 

Η ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

 

 
 



 

Το «Σύμβολο της Τέχνης», για τη σημαία του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕ-

ΧΝΟΥ», καταρχήν χωρίζεται σε δύο μέρη.  

Στο κάτω μέρος, εμφανίζονται με πεντάκυκλη απεικόνιση, οι πέντε ανθρώπι-

νες αισθήσεις σε τοξοειδή διάταξη. Συμβολίζουν όμως και το σύνολο εκείνων των 

δεδομένων που υποπέφτουν μέχρι τώρα, ή δύνανται να υποπέσουν οποτεδήποτε στην 

αντίληψη των ανθρωπίνων αισθήσεων. Το σύνολο που θα μπορούσαμε να χαρακτη-

ρίσουμε ως συνειδητό. Το ΣΥΜΠΑΝ! … 

 

(ΖΩΗ, η κανονική διάρκεια της ΥΛΗΣ). 

 

 Στο πάνω μέρος, εμφανίζεται ως φόντο ένας χρυσός κύκλος και μπροστά του, 

καλύπτοντάς τον αρκετά, δυο ολόιδιες αντικριστές κι ευτυχισμένες ανθρώπινες μορ-

φές, που η προέκτασή τους στο χώρο, καταλήγει και στην ταυτόχρονη προβολή του 

σχήματος μιας πεταλούδας. 

Ο κύκλος συμβολίζει το ΑΠΕΙΡΟΝ! … Όχι όμως μονάχα το άθροισμα του 

συνειδητού και του ασυνειδήτου κόσμου, αλλά κι εκείνου του σημαντικότατου συν-

δετικού αιτίου των πάντων! 

Τον ΕΡΩΤΑ…, το ΘΕΙΟ…, το ίδιο το … ΑΠΕΙΡΟΝ! … 

Καίτοι όμως το συνειδητό (το κάτω μέρος του σχεδίου) είναι κομμάτι του 

ΑΠΕΙΡΟΥ, εντούτοις παραμένει φαινομενικά ξεκομμένο απ’ το σύνολο, σαν σε … 

έκπτωση, καταδεικνύοντας έτσι πως από το σημείο αυτό για να υπερβείς το συνειδη-

τό, είναι αναγκαία και επιβεβλημένη κάποια ιδιαίτερη ψυχική χάρη! …  

Ο ΛΟΓΟΣ! …Το ΚΑΛΛΟΣ! … Η πέραν των κοινών αισθήσεων αντίληψη! 

… Εκείνη η ηθική υπέρβαση, που απαιτείται για το γεφύρωμα του συνειδητού με το 

ασυνείδητο…  

Κι αυτό το συμβολίζουν οι δυο μορφές. Αντικριστά, βρίσκονται σε …  

(δυό)ΛΟΓΟ μεταξύ τους. Αυτές, μπορεί να είναι οποιοιδήποτε άνθρωποι, οποιαδή-

ποτε έθνη, οποιεσδήποτε φυλές και ομάδες, χωρίς καμία απολύτως διάκριση! Όλοι 

στο ΑΠΕΙΡΟΝ είναι ίδιοι, είναι ίσοι, γιατί είναι … ΑΠΕΙΡΟΝ! … Μα το σημαντι-

κότερο, συμβολίζουν το ΛΟΓΟ του ιδίου ανθρώπου! … Την αυτογνωσία, το … 

γνώθι σεαυτόν, την … ανάμνηση της ΑΛΗΘΕΙΑΣ! … Αυτός ο προσωπικός ΛΟ-

ΓΟΣ του καθενός, δεν είναι παρά η … ΨΥΧΗ του! Η αρχαία … πεταλούδα! …  

 

(ΨΥΧΗ, οι κανόνες της ΖΩΗΣ). 

 

 Η ανάμνηση της ΨΥΧΗΣ λοιπόν, είναι αδιαμφισβήτητα η πλέον καταλυτική 

στη διαμόρφωση της συμπεριφοράς, άρα και η καθοριστικότερη συνθήκη τόσο για 

τον συγκεκριμένο τύπο εκδήλωσής της, όσο και για την ποιότητα του παραχθέντος 

ανθρωπίνου έργου! … Της … ποίησης (από το ρήμα ποιώ), της … ΤΕΧΝΗΣ! … 

 

(ΤΕΧΝΗ, η εκτύπωση της ΨΥΧΗΣ). 

 

Κι εκείνος που … θυμάται το ΛΟΓΟ Του, κατακτά την … ΕΥΤΥΧΙΑ Του! …  

 

(ΛΟΓΟΣ η ΤΕΧΝΗ)! 

 

 Η Σημαία δύναται  ν’ αντικατασταθεί, μονάχα με απόφαση της απόλυτης 

πλειοψηφίας του συνόλου των Ολυμπιακών Μελών (50% + 1), σε τακτική 

Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο).  

 



 

Άρθρο 27 
 

Ο ΥΜΝΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

 

Ολύμπιο φως, 

λευκός κι απέριττος αιώνιος ΛΟΓΟΣ αέρα χώμα και νερό 

φωτιά που σμίγεις, αρχή ΖΩΗΣ και τέλος το ρυθμό ορίζεις. 

 

Κανόνας ευγενής, 

αγώνας του εγώ ΨΥΧΗΣ ωδή του είμαι και του θέλω η ευχή  

του κάλλους μέτρο, φως Απολλώνιο εσύ του χθες του τώρα.  

 

Ήχος κι εικόνα, 

μορφή στην πέτρα εκτύπωση του Θείου η ΤΕΧΝΗ και πνοή  

Ιδέες του ωραίου, η Ανάσταση του κεραυνού σου μαντική. 

 

Ανθρώπων έργα, 

ευλόγησε και φώτιζε αντάξιους τους κόπους των χεριών μας  

κι η ποίηση του ΛΟΓΟΥ Σου, … θα ’ναι η δικιά μας ΤΕΧΝΗ! … 

 

(Σάββατο 27-10-2007 / 7.30΄ π.μ. - 8.30΄ π.μ. και  

Κυριακή 28-10-2007 / 7.26΄ μ.μ. - 9.42΄ μ.μ.) 

 

 Ο Ύμνος δύναται ν’ αντικατασταθεί, μονάχα με απόφαση της απόλυτης πλει-

οψηφίας του συνόλου των Ολυμπιακών Μελών (50% + 1), σε τακτική Ο.Σ.Ο.Π. 

(Σύνοδο).  

 

 

Άρθρο 28 

 

Ο ΒΩΜΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

 

Κάτοψη Βωμού του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ». 

 

 



 

Το σχέδιο του Βωμού είναι ενδεικτικό. Ο οριστικός σχεδιασμός του, θ’ αποτελέ-

σει θέμα στον πρώτο Αγώνα της Αρχιτεκτονικής. 

 

 

Άρθρο 29 

 

Η ΔΑΔΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

 

 
 

Το σχέδιο της επίσημης Δάδας είναι ενδεικτικό. Ο οριστικός σχεδιασμός της, θ’ 

αποτελέσει θέμα στον πρώτο Αγώνα της Γλυπτικής. 

 

 

Άρθρο 30 

 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

α. Επίσημη γλώσσα του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », ορίζεται η 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ. 

Αποκλειστικώς και μόνο σ’ αυτή, γίνεται πάσης φύσεως επικοινωνία από και 

προς τα όργανά του. 

 

Οι γλώσσες που χρησιμοποιούνται κατά τις επίσημες τελετές έναρξης και λή-

ξης κάθε διοργάνωσης του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », είναι πρώτη η 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ, δεύτερη η γλώσσα της πόλης της διοργανώσεώς του και τρίτη της πό-

λης της επομένης διοργανώσεως.   

 

β. «Η ΑΦΗ ΤΗΣ ΦΛΟΓΑΣ ΤΟΥ « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », 

ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΙ ΓΙΝΕΤΑΙ, ΑΠΟ ΤΟ 

ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ ΣΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ». 

 

Για την οποιαδήποτε δυστυχή εμπλοκή πάνω σ’ αυτό από την πλευρά της Ελλά-

δος, αποφασίζει γενική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) και πάντα με την απαραίτητη συ-

γκατάθεση του Θεσμικού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου).  



 

Η τελετή της αφής, είναι η σημαντικότερη στιγμή των αγώνων. Αυτή, εκτελείται 

πάντοτε με την ευθύνη του Προέδρου της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) ή και του Θεσμι-

κού Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Προέδρου). Οποιοσδήποτε το επιθυμεί, μπορεί να την παρακολου-

θεί και να παρευρίσκεται σ’ αυτή. Η παρουσία του εκεί, συνιστά «ιερό προσκύνημα» 

στα ιδανικά πνευματικά επιτεύγματα της ανθρωπότητας, συνεπώς προσλαμβάνει α-

ναπόφευκτα την ιδιαίτερη βαρύτητα του περιβάλλοντος χώρου του Ολύμπου, ώστε 

ν’ αντιστοιχεί στην πιο ξεχωριστή και αναντικατάστατη τιμή για τον «προσκυνητή»! 

Γι’ αυτό το λόγο και για την τελετή της αφής, ουδέποτε εκδίδονται επίσημες προ-

σκλήσεις από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή).  

Μετά την αφή, η φλόγα οδηγείται μέσω της «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ», στον 

«ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΒΩΜΟ» της «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΠΟΛΗΣ», όπου και η έδρα της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Την επομένη ημέρα κι από τον «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΒΩΜΟ», 

γίνεται η επίσημη τελετή παράδοσης της φλόγας στη διοργανώτρια πόλη, από τον 

Πρόεδρο ή και τον Θεσμικό Π.Ο.Ε.Ο.Π. (Πρόεδρο), ενώ ο ΒΩΜΟΣ παραμένει 

αναμμένος κάθ’ όλη τη διάρκεια των αγώνων. Ο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΒΩΜΟΣ», 

σβήνει με τελετή ανάλογη της αφής, χωρίς επίσημες προσκλήσεις και αμέσως μετά 

την επίσημη τελετή λήξεως των Αγώνων, σηματοδοτώντας την ολοκλήρωση του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ ». 

Η Επίσημη Δάδα που μεταφέρει τη φλόγα από την κορυφή του Ολύμπου στον 

«ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΒΩΜΟ», είναι πάντοτε η ίδια και φυλάσσεται στην έδρα της 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). Εκείνη που τη μεταφέρει από τον «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΒΩ-

ΜΟ» στη διοργανώτρια πόλη, είναι μία και μοναδική, επιλογή της διοργανώτριας 

πόλης και μετά τη μεταφορά της φλόγας, εκτίθεται στην πιο περίοπτη θέση του «Ο-

ΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ» της.  

 

γ. Οι μορφές της τέχνης που συμπεριλαμβάνονται κάθε φορά στο αγωνιστικό 

και στο μη αγωνιστικό τμήμα του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », αποφασί-

ζονται από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή). Στην πρώτη διοργάνωση, οι μορφές της τέχνης 

που συμπεριλαμβάνονται στο αγωνιστικό τμήμα είναι με αυστηρή ιεραρχική σειρά: 

του Έρωτα, του Θεάτρου, του Κινηματογράφου, του Χορού, του Τραγουδιού, της 

Μουσικής, της Ποίησης, της Λογοτεχνίας, της Αρχιτεκτονικής, της Γλυπτικής, 

της Ζωγραφικής της Φωτογραφίας και στο μη αγωνιστικό τμήμα: της Ιστορίας, 

των Επιστημών, της Πολιτικής, της Κοινωνικής Δράσης, της Παιδείας και της 

Θρησκογραφίας. 

Κάθε κράτος, εφόσον έχει ιδρύσει την Εθνική του Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), για τη 

συμμετοχή του στην εκάστοτε διοργάνωση του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

», υποβάλλει σχετικό αίτημα προς την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή), σύμφωνα με τους ό-

ρους και τα προβλεπόμενα της, για τη συμμετοχή του σ’ οποιαδήποτε μορφή τέχνης 

του αγωνιστικού ή μη τμήματος. Όταν ολοκληρώνεται η διαδικασία της υποβολής 

όλων των αιτήσεων, υπό την κεντρική διεύθυνση και εποπτεία της Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής), προγραμματίζεται και η διεξαγωγή των αγώνων των «ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΩΝ». Οι αγώνες για την κάθε συγκεκριμένη μορφή τέχνης,  διεξάγονται 

ταυτοχρόνως σ’ όλα τα κράτη, που έχουν δηλώσει τη συμμετοχή τους σ’ αυτή. 

Τα επιλεγμένα έργα των «ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΑΝΤΕΧΝΩΝ», παραδίδονται ως πε-

ριουσιακά στοιχεία και ανήκουν στο εξής για πάντα, στο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑ-

ΝΤΕΧΝΟ ΜΟΥΣΕΙΟ». Το Παράρτημά του «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

ΜΟΥΣΕΙΟΥ» στη διοργανώτρια πόλη των «ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 

ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ», διοικείται από Πρόεδρο, Γραμματέα και τους Αναπληρωτές τους 

διορισμένους από την Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) και τόσα μέλη, όσα και οι μορφές της 



 

τέχνης που εκπροσωπούνται στους εκεί Αγώνες, διορισμένα από την τοπική αρχή της 

πόλης που αναλαμβάνει τη συγκεκριμένη διοργάνωση. 

 

 

Άρθρο 31 

 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ 
 

α. Το « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ » έχει σφραγίδα κυκλική. Εντός της 

περιμετρικής δίγραμμης ταινίας και στο πάνω μισό ημικύκλιό της, από αριστερά προς 

τα δεξιά της, αναγράφεται η λέξη «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ». Εντός της περιμετρικής δί-

γραμμης ταινίας και στο κάτω μισό ημικύκλιό της, από αριστερά προς τα δεξιά της, 

αναγράφεται η λέξη «ΠΑΝΤΕΧΝΟΝ». Στο κέντρο της φέρει το επίσημο σύμβολό 

του, που κοσμεί και την επίσημη σημαία του. Κάτω από το σήμα, αναγράφεται το 

έτος γεννήσεως της ιδέας του θεσμού, 2007.  

 

β. Με πρόταση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής) και έγκρισή της από τακτική 

Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο), δύναται για μία φορά, να καθορισθεί ειδικό σήμα καθώς και 

τροποποιήσεις του. Κάθε περαιτέρω αλλαγή του σήματος, μπορεί να πραγματοποιη-

θεί με τροποποίηση του Καταστατικού. 

 

 

Άρθρο 32 

 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 

α. Το Καταστατικό δύναται να τροποποιηθεί με απόφαση του Προσωρινού 

Π.Ο.Π. (Προέδρου) ή της απόλυτης πλειοψηφίας του συνόλου των τακτοποιημένων 

Ολυμπιακών Μελών (50% + 1), σε τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο).  

 

β. Κάθε τροποποίηση, ισχύει από την επομένη ημέρα της αποφάσεώς της από 

τον Προσωρινό Π.Ο.Π. (Πρόεδρο), ή της εγκρίσεώς της στην αντίστοιχη τακτική 

Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο). 

 

 

Άρθρο 33  
 

ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ 

 

Για την αποθέσπιση του θεσμού και την ταυτόχρονη διάλυση των οργάνων του « 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », απαιτείται πρόταση γενικής Ο.Ε.Ο.Π. (Επι-

τροπής), ή λόγω  σοβαρής διαχειριστικής ανωμαλίας του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού 

Συμβουλίου) και απόφαση, της απόλυτης πλειοψηφίας των τακτοποιημένων Ολυ-

μπιακών Μελών (50% + 1) σε τακτική Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδο), ή απόφαση του Δικα-

στηρίου για παράβαση του νόμου που διέπει τις Μ.Κ.Ο. ή του παρόντος Καταστατι-

κού. 

 

 

 

 



 

Άρθρο 34 

 

ΤΥΧΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

 

Στην περίπτωση της αποθέσπισης του θεσμού και της διαλύσεως των οργάνων 

του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », οποιαδήποτε κινητή ή ακίνητη περιουσία 

τους, περιέρχεται άμεσα στους δημότες της «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΠΟΛΗΣ» προς φύ-

λαξη για 20 χρόνια. Διαχειριστής της ορίζεται ο Δήμος της, που σε περίπτωση επανα-

θέσπισης του θεσμού και επανίδρυσής του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », 

οφείλει εντός τριών μηνών από την ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών και την α-

νάδειξη των νέων οργάνων, να την επιστρέψει στη νέα Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή) ή το 

αντίστοιχο όργανο, φέροντας και την απόλυτη ευθύνη για την όποια διαχείρισή της 

στο ενδιάμεσο διάστημα. Με την παρέλευση των 20 ετών, η περιουσία περιέρχεται 

οριστικά στο Δήμο της «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΠΟΛΗΣ». 

 

 

Άρθρο 35 
 

ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 
 

Τα όργανα του φορέα τηρούν υποχρεωτικά τα παρακάτω βιβλία: 

α. Ο Προσωρινός Π.Ο.Π. (Πρόεδρος), 

1. το Βιβλίο της Ιστορίας του « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ », 

2. το Βιβλίο του Προσωρινού Π.Ο.Π. (Προέδρου), 

3. το Βιβλίο του Μητρώου των Ολυμπιακών Μελών,  

4. το Βιβλίο του Ταμείου, 

5. το Βιβλίο των Περιουσιακών Στοιχείων,  

6. το Βιβλίο των Ευεργετών – Χορηγών και 

7. το Βιβλίο των Εισερχομένων – Εξερχομένων εγγράφων του « ΟΛΥΜΠΙΑ-

ΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ » υπ’ ευθύνη του ιδίου και μέχρι τη σύσταση της 1
ης

 

Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής), οπότε και θα τα παραδώσει στον Γενικό Γραμματέα 

της Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπής). 

 

β. Η Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή),    

1. Όλα τα προαναφερθέντα Βιβλία του Προσωρινού Π.Ο.Π. (Προέδρου) (εκτός 

του Ταμείου) που θα της μεταβιβάσει και 

2. το Βιβλίο Πρακτικών των Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπών) που θα αντικαταστήσει το 

Βιβλίο του Προσωρινού Π.Ο.Π. (Προέδρου), υπ’ ευθύνη του Γενικού 

Γραμματέα της. 

3. Τα Βιβλία των Επιτροπειών και   

4. τα Βιβλία Εισερχομένων – Εξερχομένων εγγράφων των Επιτροπειών, υπ’ 

ευθύνη των αντιστοίχων Επιτρόπων κι όπου υπάρχουν, των Γραμματέων 

τους. 

5. Το Βιβλίο του Υπευθύνου Δημοσίων Σχέσεων και 

6. το Βιβλίο Εισερχομένων – Εξερχομένων εγγράφων  του, υπ’ ευθύνη του ιδίου. 

7. Το Βιβλίο του Ταμείου και  

8. το Βιβλίο Εισερχομένων – Εξερχομένων εγγράφων του, υπ’ ευθύνη του Τα-

μία. 

 

γ. Η Ο.Σ.Ο.Π. (Σύνοδος), 



 

1. το Βιβλίο Πρακτικών των Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδων),  

2. το Βιβλίο Αρχαιρεσιών και  

3. το Βιβλίο Εισερχομένων – Εξερχομένων εγγράφων της Ο.Σ.Ο.Π. (Συνόδου), 

υπ’ ευθύνη του Γραμματέα της. 

 

δ. Το Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικό Συμβούλιο), 

1. το Βιβλίο Πρακτικών του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτικού Συμβουλίου), 

2. το Βιβλίο των Διοικητικών Ελεγκτών, 

3. το Βιβλίο των Οικονομικών Ελεγκτών,  

4. το Βιβλίο των Νομικών Ελεγκτών, 

5. το Βιβλίο των Ελεγκτικών Επιτροπών και  

6. το  Βιβλίο Εισερχομένων – Εξερχομένων εγγράφων του Ε.Σ.Ο.Π. (Ελεγκτι-

κού Συμβουλίου), υπ’ ευθύνη του Γραμματέα του. 

 

ε. Ο ανωτέρω κατάλογος, δύναται οποτεδήποτε να τροποποιηθεί, με απόφαση 

του Προσωρινού Π.Ο.Π. (Προέδρου), ή μετά από πρόταση οποιουδήποτε μέλους 

προς το όργανό του και με καταρχήν απόφαση, της απολύτου πλειοψηφίας των μελών 

του (50% + 1), η οποία θα πρέπει να εγκριθεί κι από γενική Ο.Ε.Ο.Π. (Επιτροπή).  

 

 

Άρθρο 36 
 

ΤΕΛΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ 
 

 Κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό, ρυθμίζεται 

σύμφωνα με το πνεύμα του και σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με τις διατάξεις της 

σχετικής νομοθεσίας. 

 

 

Άρθρο 37 
 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 

Το παρόν Καταστατικό που αποτελείται από 37 μετά τούτου άρθρα, ήτοι: 

1. ΙΔΡΥΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΕΔΡΑ ,                                                                

2. ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ « ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ »,                                                              

3. ΜΕΣΑ,                                                                                       

4. ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΜΕΛΗ,  

5. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ. 

6. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ,                                                                                           

7. ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ,  

8. ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ, 

9. ΠΟΡΟΙ, 

10. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ,                                                    

11. ΟΡΓΑΝΑ, 

12. Ο ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ Π.Ο.Π. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ), 

13. ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ο.Ε.Ο.Π.),                                                        

14. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ Ο.Ε.Ο.Π. (ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ),                         

15. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Ο.Ε.Ο.Π. (ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ),                                           

16. ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ο.Σ.Ο.Π.), 



 

17. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ Ο.Σ.Ο.Π. (ΣΥΝΟΔΟΥ),                                           

18. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Ο.Σ.Ο.Π. (ΣΥΝΟΔΟΥ),                                   

19. ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ (Ε.Σ.Ο.Π.),                                                    

20. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ο.Π. (ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ), 

21. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Ε.Σ.Ο.Π. (ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙ-

ΟΥ), 

22. ΕΚΛΟΓΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΜΕΛΩΝ, 

23. ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ, 

24. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ, 

25. ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ-ΧΟΡΗΓΟΙ, 

26. Η ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ, 

27. Ο ΥΜΝΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ, 

28. Ο ΒΩΜΟΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ, 

29. Η ΔΑΔΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ, 

30. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ, 

31. ΣΦΡΑΓΙΔΑ, 

32. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ, 

33. ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΑΝΤΕΧΝΟΥ, 

34. ΤΥΧΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ, 

35. ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ, 

36. ΤΕΛΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ, 

37. ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ, 

διαμορφώθηκε και συντάχθηκε από τις 26 Δεκεμβρίου 2008 έως και τις 26 Φεβρου-

αρίου 2009, στην Αθήνα, στην «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΟΛΗ» (ΛΟΥΤΡΟ Ελασσόνας) 

και στην Πορταριά της Μαγνησίας. Δημοσιεύτηκε επισήμως στα Ιδρυτικά μέλη, 

στις 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009 στην «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΟΛΗ» και από τις 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 

2009, στην Πορταριά και στο Βόλο της Μαγνησίας. 

 

Η ισχύς του αρχίζει από την αυτή ημερομηνία, 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2-3-2009. Έγκριση του Καταστατικού, από τα Ιδρυτικά Ολυμπιακά Μέλη.  
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